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LOT 1145 

MASKE ENGU VON FELINGANG (KWIFON)  
OKU-KAMERUN/ZENTRALAFRIKA

Holz, H. 49,5 cm. Abgebildet in: Koloss, Cameroon Thoughts and Memories, Berlin 2012, Fig. 60, S. 51.  
AUSDEM NACHLASS VON DR. HANS-JOACHIM KOLOSS, LEITER DER AFRIKA-ABTEILUNG IM  

LINDENMUSEUM, STUTTGART (1973-1985) 

Startpreis inkl. Aufgeld 300 €
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Aufgeld
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Ihres Wunschartikels am Empfang eine Bieternummer 
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Wohl CREUSSEN Birnkrug, 17./18. Jh.

dunkler Fond, schauseitige Kreuzigungsszene im Relief, umlau-

fende florale Ornamentik, Korpus partiell mit Gitternetzstrukturen 

verziert, leuchtende Bemalung in den Farben Blau, Rot, Weiß und 

Gelb, Zinndeckel vermutlich erneuert, ungemarkt und undatiert, 

beschädigt (umlaufende Haarrisse und Sprünge an der Wandung), 

H 25 cm (ohne Kugeldrücker gemessen).

Lot 700  |  Startpreis inkl. Aufgeld 200 €

SCHEIB, HANS (GEB. 1949),  
„Junge und Fisch“,

Holzskulptur, farbig gefasst (Nadelholz behauen, beschnitzt und poly-

chrom bemalt), 2005, H: ca. 93 cm. Trocknungsrisse. PROVENIENZ:  

Atelier Laubbach, Ostrach (Rg.kopie von 2006 mit Preis € 6.500 liegt 

bei). 

Lot 832 |  Startpreis inkl. Aufgeld 2.000 €

STEIFF Teddy-Baby und Miniatur -Teddy, um 
1950.
Teddy-Baby aus dem Jahre 1949: Knopf nicht mehr vorhanden, Leder-

halsband mit Glocke, heller Kunstseidenplüsch, Plüsch tlw. durch Licht-

einwirkung aufgehellt, bekleidet mit Stricklatzhose, H 29 cm, Altersspu-

ren, dazu kleiner Teddy, dunkelbrauner Plüsch, Knopf mit der Aufschrift 

Steiff in Schreibschrift um, 1950, H 9 cm, leichte Altersspuren.

Lot 13 |  Startpreis inkl. Aufgeld 240 €

MEISSEN Liebesgruppe, wohl 18. Jh.
Entwurf von Johann Joachim Kaendler 1744, schreitendes Paar auf  

ovalem Landschaftssockel, sich die Hand reichend, Dame im  

Krinolinenkleid, Galan in Kniebundhosen, polychrome Staffage,  

gepresste Modell-nr. „550“, Schwertermarke und Malerzeichen auf  

unglasiertem Boden, leicht beschädigt (kleiner Finger, Steckblume 

im Ausschnitt der Dame), zeittypische Brandfehler, Vergoldung leicht 

berieben, H 21 cm, Gewicht ca. 2700g.

Lot 615 |  Startpreis inkl. Aufgeld 1.300 €
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Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

1 1056369 MÄRKLIN Konvolut US-Loks und 5 Güterwagen, Spur H0,
bestehend aus Diesellok "Southern Pacific" 3129 und Ergänzung
4129, je schwarzfarben mit silberfarbener Beschriftung sowie
Diesellok "Santa Fe" 3060 mit Ergänzung 4060, rot-/silberfarben, je
im Original-Karton, Fkt. nicht überprüft dazu 5 amerikanische
Güterwagen, davon im Karton: 4572, 4563, 45652, 4571 und 1 roter
Güterwagen mit Bremserhaus ohne Karton, leichte Alters- und
Gebrauchsspuren.

| MÄRKLIN convolute US locomotives and freight wagons, track H0,
consists of diesel locomotive "Southern Pacific" 3129 and
supplement 4129, each in black with silver-colored lettering and
diesel locomotive "Santa Fe" 3060 with supplement 4060, red /
silver-colored, each in the original box, function not checked, with
box: 4572, 4563, 45652, 4571 and 1 red freight car with a brakeman's
cab without box, slight signs of age and wear.

ohne Limit

2 1056372 MÄRKLIN Konvolut aus 3-tlg US-Diesellok "New Haven" und 6
Güterwagen, Spur H0,
bestehend aus 3-tlg Diesellok "New Haven" 3062, die Ergänzung
4062 und ein Mittelteil 4062, je schwarz-/rot-/weißfarben, je im
Original-Karton, Fkt. nicht überprüft dazu 6 amerikanische
Güterwagen, davon im Karton: 4570, 4775, 4564, 4578, 4573 sowie 1
weißer Güterwagen mit schwarzer Schrift ohne Karton, leichte Alters-
und Lagersspuren, leicht bespielt.

| MÄRKLIN convolute of 3 pieces US locomotive and 6 freight
wagons, track H0, consists of 3-part diesel locomotive "New Haven"
3062, the extension 4062 and a middle part 4062, each in black / red
/ white, each in the original box, function not checked plus 6
American freight wagons, of which in the box: 4570, 4775, 4564,
4578, 4573 and 1 white freight car with black lettering without box,
slight signs of age and wear.

ohne Limit

3 1056378 MÄRKLIN Konvolut aus zwei Zugpackungen, Spur H0,
darunter das Jubiläumsset "50 Jahre Märklin" 0050, bestehend aus
Schlepptenderlok und 3 Personenwagen sowie E-Lok mit 3
Güterwagen mit Zertifikat, Karton und Zubehör (Karton leicht
besch.)sowie das Schnellzugset der DRG 2860 mit 1 E-Lok BN 21
534, 2 Personenwagen und 1 Gepäckwagen in gutem
Erhaltungszustand, jeweils nicht geprüft.

| MÄRKLIN convolute of two train sets, track H0, including the
anniversary set "50 Years of Märklin" 0050, consisting of a tender
locomotive and 3 passenger wagons as well as an electric locomotive
with 3 freight wagons with certificate, box and accessories (box
slightly damaged) and the DRG 2860 express train set with 1 electric
locomotive no. 21 534, 2 passenger wagons and 1 baggage wagon in
good condition, each not checked.

ohne Limit
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Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

4 1056383 MÄRKLIN Konvolut aus Stromlinienlok mit Tender "SK 800" und 14
Güter- und Personenwagen, Spur H0
Artikel.-nr. 3007, Fahrgestell, Aufbau und Tender aus Guss, schwarz,
2 Stirnlampen, 3 Dome, mittlere Antriebsachse ohne Spurkranz,
seitlich erhabene Aufschrift "SK 800 Märklin", seitl. Handschalthebel,
Tender ohne Faltenbalg, im leicht beschädigten Originalkarton.
Altersspuren, nicht geprüft. Im Jahre 2018 überholt und lackiert
(Rechnungskopie der Fa. Ritter anbei), Gesamtl. ca. 28 cm. Dazu 2
Personenwagen (1x 4099, 1x ohne Box), 6 Güterwagen mit
Schachtel: 4212, 4679, 4750, 94027, 84683 und 4601 sowie 6
Wagen ohne Schachtel (4x mit Plastik-Umverpackung), tlw. bespielt.

| MÄRKLIN streamline tender locomotive "SK 800" and 14 wagons,
track H0, Article no. 3007, chassis, body and tender made of cast,
black, 2 headlamps, 3 domes, middle drive axle without flange, on
the side raised inscription "SK 800 Märklin", side hand lever, tender
without bellows, in a slightly damaged original box. Signs of age, not
checked. Overhauled and painted in 2018 (invoice copy of the
company Ritter attached), total. approx. 28 cm. In addition 2
passenger wagons (1x 4099, 1x without box), 6 freight cars with
boxes: 4212, 4679, 4750, 94027, 84683 and 4601 as well as 6 cars
without boxes (4x with plastic outer packaging), partly used.

ohne Limit

5 1056394 MÄRKLIN Konvolut aus 4 Lokomotiven und 15 Güterwagen, Spur H0,
bestehend aus brauner E-Lok 3151, BN 10460 im Orig.-Karton
(besch.), Stromlinien-Schlepptenderlok der DRG, bordeauxfarben,
Nr. 3094 in provisorischer Schachtel sowie kleine Tenderlok BN 89
066, Dampflok BN 23014 mit Tender (je nur mit
Plastik-Umverpackung), dazu 15 Güterwagen, darunter 4479, 4635,
4478 sowie 7 Kesselwagen: 4442, 2x 4443, 4445, 4561, 4683, 46421
je in der Orig.-Box. und 5 weitere Wagen ohne Box. Tlw. leicht
bespielt, Schachteln mit Lagerspuren.

| MÄRKLIN convolute of 4 locomotives and 4 freight wagons, track
H0, consists of a brown electric locomotive 3151, no.10460 in the
original box (dam.), streamlined steam locomotive with tender of the
DRG, burgundy color, no. 3094 in a provisional box as well as a small
tank locomotive no. 89 066, steam locomotive no. 23014 with tender
plus 15 freight cars, including 4479, 4635, 4478 and 7 tank cars:
4442, 2x 4443, 4445, 4561, 4683, 46421 each in the original box and
5 more cars without a box. Partly slightly used, boxes with signs of
storage.

ohne Limit
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Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

6 1056423 MÄRKLIN Konvolut aus 5 Lokomotiven und 12 Güterwagen, Spur H0,
bestehend aus rot-/cremefarbener E-Lok 3054, kleine, grüne,
bayrische Dampflok 3686, BN 4531, rote E-Lok 3157, (Handläufe tlw.
besch.) und zwei Schlepptenderlokomotiven 3310 und 37840, jeweils
im Orig.-Karton, Fkt. nicht geprüft, überwiegend guter
Erhaltungszustand, tlw. Altersspuren. Dazu 7 Bierwagen im Karton:
4680, 4677, 44321, 4422 und 3 Kartons ohne Nummer sowie 5
Wagen ohne Karton, tlw. bespielt.

| MÄRKLIN convolute locomotives, track H0, consists of red /
cream-colored electric locomotive 3054, small, green, Bavarian
steam locomotive 3686, no. 4531, red electric locomotive 3157,
(handrails partly dam.) and two separate tender locomotives 3310
and 37840, each in the original box, fct not checked, mostly in good
condition, partly with signs of age. With 7 beer wagons in a box:
4680, 4677, 44321, 4422 and 3 boxes without number as well as 5
wagons without box, partly used.

ohne Limit

7 1056455 MÄRKLIN Konvolut aus 4 Lokomotiven und 12 Güterwagen. Spur H0,
bestehend aus roter Diesellok 3065, 'V 60 1009', Schlepptenderlok
'3082', BN 41334, schwarze Borsig-Mallet Lok '3302' mit der BN 53
0001 sowie grüne E-Lok 3629, jeweils im Orig.-Karton (bei den
beiden letzten Loks fehlt die Plastikeinlage der Box), Kartons tlw. mit
Lagerspuren (1 x mit Kuli beschriftet), Fkt. nicht geprüft, überwiegend
guter Erhalt, tlw. mit Altersspuren. Dazu 4 Güterwagen im Karton:
4425, 4444, 4501, und 4610 sowie 7 Güterwagen ohne Karton bzw.
1x mit Fremdkarton, tlw. bespielt.

| MÄRKLIN convolute of 4 locomotives , track H0, consists of red
diesel locomotive 3065, 'V 60 1009', steam locomotive '3082', no.
41334, black Borsig Mallet locomotive '3302' with no. 53 0001 and
green electric locomotive 3629, each in the original box (both plastic
insert of the box is missing from last two locomotives), cartons partly
with storage marks (1 x labeled with pen), function not checked,
mostly in good condition, partly with signs of age. Plus 4 freight
wagons in a box: 4425, 4444, 4501, and 4610 as well as 7 freight
wagons without box or 1x with another box, partly used.

ohne Limit
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Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

8 1047610 LEHMANN/KÖHLER zwei Blechspielzeuge: Sänfte "Mandarin", um
1903 und "Spielender Hund",
LEHMANN: "Mandarin", (bez. "Man da rin" Wortspiel, liest sich wie
"Mann darin", zwei Sänftenträger tragen einen Chinesen, Ältere,
handlackierte Ausführung mit blauen Jacken und außen verlaufenden
Stangen, rs. bez. "D.R.Patente, engl. patents [pat. USA] 12. Mai
1903 Bte S.D.G.D [DRGM] Made in Germany", Schlüssel anbei,
Uhrwerk läuft an, starke Blechschäden, 3 Arme der Sänftenträger
fehlen, Altersspuren, L 18 cm, dazu Fa. Köhler, Hund mit Ball,
Uhrwerk läuft an, Hund dreht sich um die eigene Achse, us. bez.
"Made in US-Zone Germany", Altersspuren, Lackschäden, L ca. 11
cm.

| LEHMANN/KOEHLER two tin toys: sedan chair "Mandarin", around
1903 and "playing dog", LEHMANN: "Mandarin", two sedan
chair-carriers carry a Chinese, older, hand-painted version with blue
jackets, backside inscribed "DR patents, engl. patents [pat. USA]
May 12, 1903 Bte SDGD [DRGM] Made in Germany", key enclosed,
clockwork starts, strong sheet metal damage, 3 arms of the carriers
are missing, signs of age, l 18 cm, in addition Koehler company, dog
with ball, clockwork starts, dog turns around its own axis, bottom
labeled "Made in US-Zone Germany", signs of age, damage to the
paintwork, l approx. 11 cm.

950,00 €

9 1056971 MINICHAMPS (Paul's Model Art) Konvolut aus 5 Formel 1
Rennfahrzeugen im Maßstab 1:18,
darunter 2 x Peugeot "Jordan", 1 x mit integriertem Fahrer sowie 3 x
Renault "Williams", ebenfalls 1 x mit integriertem Fahrer, je schöner
Erhalt, tlw. mit Lagerspuren.

| MINICHAMPS (Paul's Model Art) convolute of 5 Formel 1 racing
cars in the scale 1: 18, among it 2 x Peugeot "Jordan", 1 x with an
integrated driver and 3 x Renault "Williams", also 1 x with an
integrated driver, each nice receipt, partly with storage traces.

130,00 €

10 1056976 u.a. MINICHAMPS 4 Rennfahrzeuge und 1 Flugzeugmodell, Maßstab
1:18- 1:72,
darunter die Formel 1 Fahrzeuge "Ligier JS Honda", " Williams BMW
FW23", "Williams FW 16 Renault" und "Sauber C14", je im Maßstab
1:18, die beiden letzteren mit Fahrer dazu das Model des Kampfjets
"F-14A Tomcat" von WARBIRD SERIES im Orig.-Karton, Maßstab
1:72, tlw. Alters- und Lagerspuren.

| a.o. MINICHAMPS 4 racing cars and 1 plane model, scale
1:18-1:72, including the Formula 1 vehicles "Ligier JS Honda",
"Williams BMW FW23", "Williams FW 16 Renault" and "Sauber
C14", each on a scale of 1:18, the latter two with a driver plus the
model of the fighter jet "F-14A" Tomcat "by WARBIRD SERIES in
original box, scale 1:72, partly with traces of age and storage.

130,00 €
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Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

11 1056981 MINICHAMPS (Paul's Model Art) 5-tlg Konvolut "Schumacher" im
Maßstab 1:18,
darunter das Formel 1 Sieger-Fahrzeug von Benetton-Renault 1995
mit den Figuren Jean Alesi und Michael Schumacher auf dem
Fahrzeug sitzend mit Orig.-Karton sowie 4 weitere Formel 1
Fahrzeuge ohne Karton: "Benetton B 193" (li. Spiegel besch. und
lose innenliegend) "Jordan 196" mit Fahrer und 2 x "Benetton B 194"
in verschiedenen Ausführungen (1 x Spiegelhalterung lose) , tlw.
Alters- und Lagerspuren.

| MINICHAMPS (Paul's Model Art) 5 pieces convolute "Schumacher"
in the scale 1:18, including the Formula 1 winning vehicle from
Benetton-Renault 1995 with the figures Jean Alesi and Michael
Schumacher sitting on the vehicle with original box and 4 other
Formula 1 vehicles without box: "Benetton B 193" (left mirror dam.
and loose inside) "Jordan 196" with driver and 2 x "Benetton B 194"
in different versions (1 x mirror holder loose), partly with traces of age
and storage.

130,00 €

12 1056982 MINICHAMPS (Paul's Model Art) 5-tlg Konvolut Formel 1 Fahrzeuge
im Maßstab 1:18,
darunter "Mc Laren MP", 2x "Sauber Mercedes C 13" von 1994 in
verschiedenen Ausführungen, 1x mit Fahrer, "Sauber C 12" und "Mc
Laren MP Peugot" von 1994, tlw. mit Alters- und Lagerspuren.

| MINICHAMPS (Paul's Model Art) 5 pieces convolute of Formula 1
racing model cars in the scale 1:18, among it "Mc Laren MP", 2x
"Sauber Mercedes C 13" from 1994 in different versions, 1x with
driver, "Sauber C 12" and "Mc Laren MP Peugot" from 1994, partly
with traces of age and storage.

130,00 €

13 1056992 STEIFF Teddy-Baby und Miniatur -Teddy, um 1950.
Teddy-Baby aus dem Jahre 1949: Knopf nicht mehr vorhanden,
Lederhalsband mit Glocke, heller Kunstseidenplüsch, Plüsch tlw.
durch Lichteinwirkung aufgehellt, bekleidet mit Stricklatzhose, H 29
cm, Altersspuren, dazu kleiner Teddy, dunkelbrauner Plüsch, Knopf
mit der Aufschrift Steiff in Schreibschrift um, 1950, H 9 cm, leichte
Altersspuren.

| STEIFF Teddy-Baby and miniature Teddy, around 1950. Teddy
baby from 1949: button no longer available, leather collar with bell,
light artificial silk plush, plush partly lightened by exposure to light,
wearing knitted dungarees, height 29 cm, signs of age, with a small
teddy bear, dark brown plush, button with the inscription Steiff in
Script around 1950, height 9 cm, slight signs of age.

240,00 €
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14 1057072 HEUBACH-KÖPPELSDORF zwei Porzellankopfpuppen, 1920er
Jahre,
jeweils ein Porzellankurbelkopf, bestehend aus dunkelhaariger
Mädchenpuppe mit rosafarbenem Seidenkleid, Strümpfe aber keine
Schuhe, am Hinterkopf gemarkt "Heubach-Köppelsdorf 251 7/0",
Schlafaugen (Lider besch.), offener Mund mit Zahnreihe, (min.
Brandriss am Mundwinkel, Wangenfarbe berieben) Perücke mit Pony
(fest fixiert), Kugelgelenkkörper aus Holzmasse-Komposition (stark
craqueliert und besch.), H 39 cm, Herstellung ab 1914, sowie
Mädchenpuppe mit hellem Kleid, Strümpfe und Schuhe, gemarkt
"Heubach Köppelsdorf 312 SuR 5/0 Germany" für Seyfarth &
Reinhardt, blaue Schlafaugen (Wimpern tlw. fehlend), offener Mund
mit Zahnreihe, dunkelblonde Perücke (abgeschnitten u. verfilzt),
Kugelgelenkkörper aus Holzmasse-Komposition, Herstellung ab
1922, Altersspuren, H 40 cm.

| HEUBACH-KOEPPELSDORF two bisque head dolls, 1920s,
consists of a dark-haired girl doll with a pink silk dress, stockings but
no shoes, marked "Heubach-Köppelsdorf 251 7/0" on the back of the
head, sleeping eyes (damaged lid), ball joint body made of wood
composition (heavily cracked and damaged), height 39 cm,
production from 1914, and girl doll with light dress, stockings and
shoes, marked "Heubach Köppelsdorf 312 SuR 5/0 Germany" for
Seyfarth & Reinhardt, blue sleepy eyes (eyelashes partly missing),
open mouth with row of teeth, dark blonde wig (cut off and matted),
ball-and-socket joint body made of wood composition, manufacture
from 1922, signs of age, height 40 cm.

200,00 €
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15 1057110 ARMAND MARSEILLE und KÄMMER & REINHARDT zwei
Charakterbabys,
bestehend aus ARMAND MARSEILLE, Porzellankurbelkopf, im
Nacken gemarkt "Armand Marseille Germany 990 A+M", blaue
Schlafaugen, offener Mund mit zwei Zähnchen, (Wangenfarbe links
leicht berieben), braune Perücke (abgeschnitten, verfilzt), Babykörper
aus Holzmasse- Komposition, Herstellung ab 1925, H 42 cm,
Altersspuren dazu KÄMMER & REINHARDT Charakterbaby,
Porzellankurbelkopf (rs. am Rand leicht besch.), gemarkt "K & R,
Simon & Halbig 126", blaue Schlafaugen, offener Mund, braune
Perücke (Haare abgeschnitten), Stimme, Kugelgelenkkörper aus
Holzmasse-Komposition mit Kleidchen und Mützchen, Herstellung ab
1914, Standhöhe: 49 cm, Sitzhöhe: 33 cm, Altersspuren.

| ARMAND MARSEILLE and KAEMMER & REINHARDT, two baby
dolls, 1920s, consisting of ARMAND MARSEILLE, bisque crank
head, marked "Armand Marseille Germany 990 A + M" on the neck,
blue sleepy eyes, open mouth with two teeth, (cheek color left slightly
rubbed), brown wig (cut off, matted), baby body made of wood-based
composition, manufactured from 1925, height 42 cm, signs of age
plus KÄMMER & REINHARDT character baby, bisque crank head
(slightly dam. on the backside edge), marked "K & R, Simon & Halbig
126", blue sleepy eyes, open mouth, brown wig (hair cut off) , voice,
ball joint body made of wood composition with little dress and cap,
production from 1914, stand height: 49 cm, seat height: 33 cm, signs
of age.

200,00 €

16 1057114 SIMON & HALBIG Porzellankopfpuppe, ab 1892,
Porzellankurbelkopf, im Nacken gemarkt "1079 HALBIG S&H
Germany", festsitzende, braune Augen, offener Mund mit Zahnreihe,
Ohrlöcher (1 Ohrring fehlt), braune Perücke (vorne zum Pony
geschnitten), Holzmasse-Körper, Gelenke außen verschraubt,
ausgeprägtes Gesäß, Stimme durch Bewegung der Beine, zartes
Baumwollkleid mit langen Unterhosen und Schuhen, H 59 cm,
Altersspuren.

| SIMON & HALBIG bisque head doll, from 1892, bisque crank head,
marked "1079 HALBIG S&H Germany" on the neck, fixed, brown
eyes, open mouth with row of teeth, pierced ears (1 earring is
missing), brown wig (cut to a pony at the front), wood-mass body,
joints screwed on the outside, pronounced buttocks, voice by moving
the legs, delicate cotton dress with long johns and shoes, h 59 cm,
signs of age.

180,00 €
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17 1057330 WIKING 15-tlg Konvolut Fahrzeug- und Zubehörsets im Maßstab
1:87
bestehend aus 6 Packungen der Reihe "100 Jahre Daimler-Benz", 1
Set "Meilensteine der Wiking-Geschichte", 1 Set Busse aus "50
Jahre W-Verkehrsmodelle" sowie die Sets: "Feuerwehr-Veteranen",
"750 J. Berlin", Geschenkpackung "VW T1", Werbemodelle 1982/83,
Straßenplan I, dazu 1 Packung mit 5 Stapelkästen und das Buch
"Wiking-Welten" von Ulrich Biene, noch eingeschweißt, Zugehörigkeit
von Inhalt und Verpackung nur oberflächlich geprüft, Pck. tlw. mit
Alters- und Lagerspuren (Schaumstoff tlw. porös).

| WIKING 15 pieces convolute of vehicle and accessorie sets in the
scale 1:87, consists of 6 packs from the "100 Years of Daimler-Benz"
series, 1 set of "Milestones in Wiking History", 1 set of buses from
"50 Years of W-Transport Models" and the sets: "Fire Brigade
Veterans", "750 J. Berlin ", Gift pack "VW T1 ", advertising models
1982/83, street plan I, with 1 pack with 5 stacking boxes and the
book" Wiking-Welten" by Ulrich Biene, still shrink-wrapped, affiliation
of content and packaging only superficially checked, pack. with signs
of age and storage (foam partially porous).

ohne Limit

18 1057332 WIKING 15-tlg Konvolut Fahrzeug- und Zubehörsets im Maßstab
1:87
bestehend aus 6 Packungen der Reihe "100 Jahre Daimler-Benz", 1
Set "Meilensteine der Wiking-Geschichte", 1 Set Busse aus "50
Jahre W-Verkehrsmodelle" sowie die Sets: "Feuerwehr-Veteranen",
"750 J. Berlin", Werbemodelle 1982/83, Straßenplan I und
Gebäudebogen, dazu 1 Packung mit 5 Stapelkästen und das Buch
"Automodell-Faszination" von Ulrich Biene, noch eingeschweißt,
Zugehörigkeit von Inhalt und Verpackung nur oberflächlich geprüft,
Pck. tlw. mit Alters- und Lagerspuren (Schaumstoff tlw. porös).

| WIKING 15 pieces convolute of vehicle and accessorie sets in the
scale 1:87, consists of 6 packs from the "100 Years of Daimler-Benz"
series, 1 set of "Milestones in Wiking History", 1 set of buses from
"50 Years of W-Transport Models" and the sets: "Fire Brigade
Veterans", "750 J. Berlin ", Advertising models 1982/83, street plan I
and building arch, in addition 1 pack with 5 stacking boxes and the
book "Automodell-Faszination" by Ulrich Biene, still shrink-wrapped,
affiliation of content and packaging only superficially checked, pack
storage marks (foam partially porous).

ohne Limit
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19 1057360 WIKING 15 tlg Konvolut Fahrzeug- und Zubehörsets im Maßstab
1:87,
Bestehend aus 6 Packs aus der Reihe "100 Jahre Daimler-Benz", 1
Set "Meilensteine der Wiking-Geschichte", 1 Set Busse aus "50
Jahre W-Transport Models" und den Sets: "Feuerwehr-Veteranen",
"750 J. Berlin", 2er Set "Mercedes-Benz", Straßenplan I und
Gebäudebogen, dazu 5er Zubehörpackung "Verkehrsschilder zum
Straßenplan" und 1x Zubehörpackung "Container", Zugehörigkeit von
Inhalt und Verpackung nur oberflächlich geprüft, Packung mit
Lagerspuren (Schaum teilweise porös).

| WIKING 15-pieces convolute vehicle and accesorie sets in the scale
1:87, consisting of 6 packs from the series "100 Years of
Daimler-Benz", 1 set "Milestones in Wiking History", 1 set of buses
from "50 Years of W-Transport Models" and the sets: "Fire Brigade
Veterans", " 750 J. Berlin ", set of 2" Mercedes-Benz ", street plan I
and building arch, with 5 accessories pack" Traffic signs for street
plan and 1x accessory pack "Container", the content and packaging
have only been superficially checked, the pack has storage traces
(foam partially porous ).

ohne Limit

20 1057361 WIKING/I.M.U. Konvolut aus 30 Packungen Fahrzeuge und Zubehör
im Maßstab 1:87,
darunter LKW, PKW und verschiedene Zubehörpackungen wie
'Straßenverkehr', 'Verbindungen', u.a., dazu 7 x I.M.U. Replika LKW
und 1 x HERPA Schwerlastzug, je unbespielt und originalverpackt,
Verpackungen tlw. mit Gebrauchs- und Lagerspuren.

| WIKING/I.M.U convolute of 30 packages of vehicles and accesories
in the scale 1:87, including trucks, cars and various accessory packs
such as 'road traffic', 'connections', etc., plus 7 x I.M.U. Replica truck
and 1 x HERPA heavy-duty train, each unused and in its original
packaging, packaging partly with signs of use and storage.

ohne Limit

21 1057411 überwiegend WIKING, Fundgrube für den Wiking-Sammler,
großer Karton mit losem Ladegut, Umverpackungen, PKW's, Boote
und weiteres Zubehör, meist sortiert, aber ohne die
Orig.-Verpackung, tlw. Lagerspuren, Zustand nicht geprüft.

| mainly WIKING, treasure trove for the Wiking collector, large box
with loose cargo, outer packaging, cars, boats and other accessories,
mostly sorted, but without the original packaging, some traces of
storage, condition not checked.

ohne Limit



- Seite 10 -

Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

22 1057434 WIKING/I.M.U. Konvolut aus 30 Packungen Fahrzeuge und Zubehör
im Maßstab 1:87,
darunter LKW, PKW und verschiedene Zubehörpackungen wie
'Straßenverkehr', 'Räder', 'Hebebühne', 'Stapelkästen', u.a., dazu 6 x
I.M.U. Replika LKW und 1 x HERPA Schwerlastzug, je unbespielt
und originalverpackt, Verpackungen tlw. mit Gebrauchs- und
Lagerspuren.

| WIKING/I.M.U convolute of 30 packages vehicles and accessories
in the scale 1:87, including trucks, cars and various accessory packs
such as 'road traffic', 'wheels', 'lifting platform', 'stacking boxes', etc.,
plus 6 x I.M.U. Replica truck and 1 x HERPA heavy-duty train, each
unused and in its original packaging, packaging partly with signs of
use and storage

ohne Limit

23 1057441 WIKING/I.M.U/HERPA Konvolut Modellfahrzeuge und Zubehör im
Maßstab 1:87,
bestehend aus 2 Setzkästen aus Kunststoff, B 62 x H 50 cm, GK 1/1,
(Deckel vergilbt, rs. verschmutzt), bestückt mit ca. 25 LKW und ca.
50 PKW verschiedener Hersteller (überwiegend nach 1985), dazu
Straßenplan I und Gebäudebogen, je in Transportrolle, L 64 cm, 1
'Straßenbausatz' sowie 2 Bücher vun Ulrich Biene: 'Der
Modell-Mythos Wiking' und 'Automodell-Faszination', dazu 2
Kataloge der Spur N von 2011/12 und 2007/08 und 1
Modellauto-Farbkarte, orig.-eingeschweißt, Lagerspuren, Zustand der
Fahrzeuge nur oberflächlich geprüft.
| WIKING/I.M.U/HERPA convolute model vehicles and accessories in
the scale 1:87, consists of 2 plastic boxes, W 62 x H 50 cm, yc. 1/1,
(cover yellowed, reverse soiled), equipped with approx. 25 trucks and
approx. 50 cars from various manufacturers (mostly after 1985), with
map I and building arch, each in a transport roll, L 64 cm, 1 x 'road
construction kit' and 2 books by Ulrich Biene: 'Der Modell-Mythos
Wiking' and 'Automodell-Faszination', plus 2 N-scale catalogs from
2011/12 and 2007/08 and 1 model car color card, originally
shrink-wrapped, traces of storage, condition of the vehicles only
superficially checked.

ohne Limit

24 1030142 WIKING 4-tlg Konvolut unverglaste Fahrzeuge der Feuerwehr,
1950er Jahre
bestehend aus Brandmeister Opel Kapitän, Dachblaulicht mit
silbernem Sockel, GK 2003: 600/5, 1958/59, Brandmeister
Mercedes, Blaulicht seitlich, GK 600/1, 1954-56, Ford
FW-Spritzenwagen mit silberner Haspel und hellbrauner Leiter, GK
610/13, 1955/58 und VW-Kleinfeuerwehr, GK 603/2 B, 1957/60,
Bodenprägung je "WM im Kreis", tlw. min. Altersspuren.

| WIKING set of 5 fire cars, 1950s, consists of fire car Opel Kapitän,
blue roof light with silver base, yc. 2003: 600/5, 1958/59, fire car
Mercedes, blue light on the side, Gyc. 600/1, 1954-56, Ford fire truck
with silver reel and light brown ladder, yc 610 / 13, 1955/58 and VW
small fire brigade, yc 603/2 B, 1957/60, embossed bottom each "WM
im Kreis", partly with min. traces of age.

ohne Limit
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25 1033512 WIKING 4-tlg Konvolut verglaste Fahrzeuge der Feuerwehr, 1960er
Jahre,
bestehend aus VW Feuwerwehr Kastenwagen T1, große
Heckscheibe, Bodenprägung "Wiking Germany", 1968-1971, GK
603/6, Alter Magirus Spritzenwagen mit 2 hellbraunen Leitern,
Bodenprägung "WM", GK 610/18, 1959/60 sowie MB Brandmeister,
Bodenprägung "WM Germany", GK 600/10, dazu ein
FW-Kranwagen, Krupp Titan (?), überlackiert, Dachscheinwerfer
fehlen (1x lose anbei), Bodenprägung "WM im Kreis", GK-Eintrag:
unbekannt.

| WIKING 4 fire vehicles, 1960s, consists of VW fire brigade panel
van T1, large rear window, bottom embossing "Wiking Germany",
1968-1971, yc. 603/6, old Magirus syringe truck with 2 light brown
ladders, bottom embossing "WM", yc. 610/18, 1959/60 and MB fire
master, bottom embossing "WM Germany", yc. 600/10, with a FW
crane truck, Krupp Titan (?), painted over, roof lights are missing (1x
loose), bottom embossing "WM im Kreis", yc. entry: unknown.

ohne Limit

26 1030405 WIKING drei Rotkreuz-Fahrzeuge, 1965-73,
bestehend aus VW-Variant, weiße Karosserie, Rotkreuz-Folie auf
beiden Seiten gut erhalten, Bodenprägung "VW 1500 Wiking
Germany Variant", getönte Verglasung, GK 74/4 A, 1970/73 und
VW-Bus mit 1 Blaulicht, Rotkreuz-Emblem als Druck, Bodenprägung
"WM Made in Germany", 1965/66, GK 320/11 E, Farbabweichung
durch Lichteinwirkung sowie Opel Caravan, DRK, Rot-Kreuz Druck,
leicht berieben, GK 74/1B, 1965/68.

| WIKING three red cross vehicles, 1965-73, consists of VW Variant,
white body, red cross foil on both sides in good condition, bottom
embossing "VW 1500 Wiking Germany Variant", tinted glazing,
yellow cat. 74/4 A, l 5 cm AND VW bus with 1 blue light, red cross
emblem as a print, (in good condition) without roof structure, bottom
embossing "WM Made in Germany", 1965/66, yellow cat. 320/11 E,
color deviation due to exposure to light as well as Opel Caravan,
DRK, red cross print, slightly rubbed, yc. 74 / 1B, 1965/68.

ohne Limit

27 1031424 WIKING 13-tlg Konvolut Motorrad-, Rad-, und Handwagenfahrer,
1947-1961,
bestehend aus: 8 Motorradfahrer mit Beiwagen, verschiedene
Farben, GK 2003: 750/1, Farben tlw. nicht im GK gelistet sowie zwei
Motorradfahrer, silbergrau und mischgrün, GK 740/1, dazu eine
Radfahrerin, nur rechte Hand am Lenkrad, GK 770 2L, 1947-55
sowie ein erster Handwagenfahrer, GK 860/1A, 1949-55 und
Fahrräder mit Ständer, 2 x blau, 2x grünmetallic, GK 770/5, 1963-66.

| WIKING 13-part convolute motorcyclists, cyclist and hand truck
drivers, 1947-1961, consists of: 8 motorcyclists with sidecar, different
colors, yc 2003: 750/1, colors partly not listed in the yc. as well as
two motorcyclists, silver-gray and mixed green, yc 740/1, plus a
cyclist, only right hand on the steering wheel, yc 770 2L, 1947-55 and
a first handcart driver, yc 860 / 1A, 1949-55 and bicycles with stand,
2 x blue, 2 green metallic, yc 770/5, 1963-66.

ohne Limit
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28 1034893 WIKING 6-tlg Konvolut Postfahrzeuge und Anhänger, 1951-66,
bestehend aus "alter Postwagen Büssing", bedrucktes Posthorn,
ohne Bodenprägung, Koffertüren- halterungen von unten sichtbar,
GK 550/12, 1958/59; Magirus 3500, alter Postwagen mit Druck
"Posthorn und DPD", Koffertür zum Öffnen mit übergreifendem Griff,
GK 550/25 A, 1965; alter Postwagen Mercedes L 3500 mit Posthorn,
graue Dachkante rechts besch., GK 550/21 B, 1966, dazu zwei
Postanhänger in verschiedenen Ausführungen, GK Teil II: 551/10,
1965 und GK Teil I, 551/2 A, 1956/58 sowie Postwagen Dodge,
unverglast, Druck eines Posthorns mit der Aufschrift "Deutscher
Post", GK 550/1 B, 1950-52.

| WIKING 6 mail vehicles and trailer, 1951-66, consisting of "old
Postwagen Büssing", printed post horn, without embossing on the
bottom, case door holders visible from below, yc. 550/12, 1958/59;
Magirus 3500, old mail car with the print "Posthorn und DPD",
suitcase door that can be opened with an overlapping handle, yc.
550/25 A, 1965; old mail car Mercedes L 3500 with post horn, gray
roof edge on the right dam., yc. 550/21 B, 1966, with two mail trailers
in different designs, yc. part II: 551/10, 1965 and yc. part I, 551/2 A,
1956 / 58 and Dodge mail car, unglazed, print of a post horn with the
inscription "Deutscher Post", yc. 550/1 B, 1950-52.

ohne Limit

29 1034892 WIKING 5-tlg Konvolut Postfahrzeuge der 1960er Jahre,
bestehend aus: großem Postlastzug Mercedes LP 312, zweiachsige
Zugmaschine mit Anhänger, bedrucktes Posthorn (auf Anhänger
partiell berieben), Bodenprägung "Wiking Germany", GK 2003:
540/29 E, 1968/70; Funkmesswagen VW-Bus mit großem Posthorn,
GK 303/1C, 1968/70; Funkmesswagen Opel Caravan '57, ohne
Längstraverse, GK 72/1B, 1963/64 sowie Postwagen VW Käfer 1200
mit schwarzem Chassis, GK 37/3F?, 1968.

| WIKING 5 mail vehicles of the 1960s, consisting of: large mail truck
Mercedes LP 312, two-axle tractor with trailer, printed post horn
(partially rubbed on trailer), bottom embossing "Wiking Germany", yc.
540/29 E, 1968/70; Radio test vehicle VW bus with large post horn,
yc. 303 / 1C, 1968/70; Radio test car Opel Caravan '57, without
longitudinal beam, yc. 72 / 1B, 1963/64 and post car VW Beetle 1200
with black chassis, yc. 37 / 3F ?, 1968.

ohne Limit

30 1030268 WIKING Mercedes L 319 Wasserrettung mit zusätzlichem
Schlauchboot, 1968,
Feuerwehr-Gerätewagen, Grill integriert, braunelfenbeinfarbener
Dachaufbau mit Blaulicht und orangefarbenem Schlauchboot,
Bodenprägung "WM Germany", GK2003: 605/1, Vorserie B, dazu ein
zusätzliches, rotes Schlauchboot (selten), beide Boote mit der
Prägung "Wiking Germany",

| WIKING Mercedes L 319, water rescue, 1968, with extra dinghy,
Fire brigade equipment bus, integrated grill, brown-ivory-colored roof
structure with blue light and orange-colored rubber dinghy, bottom
embossed "WM Germany", yc. 2003: 605/1, pre-series B, with an
additional, red rubber dinghy (rare), both boats with the embossing
"Wiking Germany",

ohne Limit
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31 1030655 WIKING Konvolut aus einem Satz Möbel und einem Motorboot,
1956-67
der Satz Möbel zum Landhaus besteht aus Sanitärblock,
Küchenzeile, Kommode, Kleiderschrank und Bett,
hellgelbgrau/himmelblau, 2 Sessel, Sofa mit Kissen,
Wohnzimmerschrank und Couchtisch in braun, alle ohne
Herstellerzeichen, GK 1130/3, 1956-60, dazu ein Orig.-Tütchen
(Altersspuren) dazu ein Motorboot auf Anhänger, weinrote
Bootoberseite, Motor in grünmetallic, Rumpf altweiß/cremeweiß
(Farbveränderung durch Lichteinwirkung), rotbrauner Anhänger ohne
Halterung, Innenprägung "WM", GK 95/1 G, 1963/67.

| WIKING mixed lot of a set of furniture and a motor boat, 1956-67,
the set of furniture for the country house consists of a sanitary block,
kitchenette, chest of drawers, wardrobe and bed, light yellow gray /
sky blue, 2 armchairs, sofa with pillows, living room cupboard and
coffee table in brown, all without manufacturer's mark, yc. 1130/3,
1956-60, with an orig .-bag (signs of age) plus a motorboat on a
trailer, wine-red top of the boat, engine in green metallic, hull old
white / creamy white (color change due to exposure to light),
red-brown trailer without bracket, stamped "WM", yc. 95/1 G,
1963/67.

ohne Limit

32 1030174 WIKING 3-tlg Konvolut Polizei-Fahrzeuge, 1960er Jahre.
bestehend aus zwei Ausführungen des Mercedes 220 Polizeiwagen,
blaugrüne und tannengrüne Karosserie, je mit glatter Ölwanne und
der Bodenprägung "Merc. 220 WM", GK 2003: 1040/7 B+C, 1965/67,
dazu ein Opel Langhauber Mannschaftswagen, der Polizei-Stern auf
der linken Türe ist etwas berieben, Bodenprägung "WM", GK 1035/1,
1964-68.

| WIKING 3 police vehicles, 1960s, consists of two versions of the
Mercedes 220 police car, blue-green and fir-green body, each with a
smooth oil pan and the bottom embossing "Merc. 220 WM", yc. 2003:
1040/7 B + C, 1965/67, plus an Opel long-hooded police car - The
star on the left door is a little rubbed, the bottom is stamped with
"WM", yc. 1035/1, 1964-68.

ohne Limit
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33 1030397 WIKING 4-tlg Konvolut Müllwagen, 1956-1974,
bestehend aus zwei Magirus 3500, unverglastes Modell ohne
Mülltonnen, Bodenprägung "WM im Kreis", beigefarben, 1956-1958,
GK 670/1 sowie verglaste Variante mit Dachlüfter, hellbeige
Karosserie, 2 Mülltonnen, 1965/66, Bodenprägung "WM", GK 643/4
dazu Mercedes Müllwagen L 3500 mit melonengelber Karosserie und
zwei Mülltonnen, GK 643/7C, 1968/69 sowie Mercedes LP 1317 in
dunkelresedagrün und der Aufschrift 'KUKA' am Heck, ebenfalls mit 2
Mülltonnen, GK 643/13 D, 1972/74.

| WIKING 4 garbage trucks, 1956-1974, consists of two Magirus
3500, unglazed model without garbage cans, bottom embossed "WM
in circle", beige, 1956-1958, yc. 670/1 as well as glazed version with
roof vent, light beige body, 2 garbage cans, 1965/66, bottom
embossed "WM", yc. 643/4 with Mercedes garbage truck L 3500 with
melon yellow body and two garbage cans, yc. 643 / 7C, 1968/69 as
well as Mercedes LP 1317 in darkreseda green and the inscription
'KUKA' on the rear, also with 2 garbage cans, yc. 643/13 D, 1972 /
74.

ohne Limit

34 1057702 WIKING 30-tlg Konvolut LKW und Busse im Maßstab 1:87
bestehend aus ca. 30 verschiedenen Fahrzeugen, originalverpackt
(darunter 1x Herpa) Verpackungen tlw. mit Lagerspuren.

| WIKING 30 trucks and buses in the scale 1:87, consists of approx.
30 different vehicles, in their original packaging (including 1x Herpa),
some packaging with storage marks.

ohne Limit

35 1057715 SCHUCO/MATCHBOX Fundgrube aus Modellfahrzeugen und
Leerkartons,
SCHUCO: bestehend aus 4 Packungen "Magnetic", Modellautos im
Maßstab 1:87 (2 Fahrzeuge pro Schachtel) sowie diverse
Leerkartons (darunter 2x "Radio 4012" und "Mirako-Peter 1013"),
Schlüssel, Gebrauchsanweisungen und kleinere Zubehörteile;
MATCHBOX: 5 der ersten Modelle "als Sonderausgabe zum 40.
Jubiläum" und "Trolleybus Diddler" im Orig-Karton sowie Seiffener
Miniatur Feuerwehrauto und LKW "Büssing 12000" im Maßstab 1:87.
Leerkartons und loses Zubehör tlw. mit Alters- und
Gebrauchsspuren.

| SCHUCO/MATCHBOX treasure trove of model cars and empty
boxes, SCHUCO: consists of 4 "Magnetic" packs, model cars on a
scale of 1:87 (2 vehicles per box) as well as various empty boxes
(including 2x "Radio 4012" and "Mirako-Peter 1013"), keys,
instructions for use and smaller accessories; MATCHBOX: 5 of the
first models "as a special edition for the 40th anniversary" and
"Trolleybus Diddler" in the original box as well as Seiffen miniature
fire engine and truck "Büssing 12000" in 1:87 scale. Empty boxes
and loose accessories partly with signs of age and wear.

ohne Limit
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36 1057726 u.a. FALLER/KIBRI/PREISER Fundgrube für den Modellsammler,
bestehend aus ca. 20 kleineren Bausätzen und Zubehörteilen,
originalverpackt sowie über 50 Tütchen mit Faller Bausätzen und
Zubehör- bzw. Ersatzteilen, sortiert aber ohne die
Originalverpackung. Zustand und Vollständigkeit nicht geprüft, eine
Besichtigung wird empfohlen.

a.o. FALLER/KIBRI/PREISER treasure trove for model collectors,
consists of approx. 20 smaller kits and accessories, in their original
packaging and over 50 bags with Faller kits and accessories or spare
parts, sorted but without the original packaging. Condition and
completeness not checked, visitng is recommended.

ohne Limit

37 1057729 WIKING Konvolut aus 6 Frachtschiffen und 4 Flugzeugen im
Maßstab 1:1250, Vor- und Nachkrieg,
bestehend aus 4 kleinen Schiffen mit Vollguss-Boden, darunter ein
Seeschlepper und 1 Walfangboot, 1 Frachtschiff mit 4 Drahtmasten
im Formhohlguss, Bodenprägung "DRGM FRACHT WIKING..."(Rest
unleserl), je ohne Karton sowie das Frachtschiff "Adolf Leonhardt",
(Masten beschädigt) im Orig.-Karton, dazu 3 gegossene
Miniatur-Kampfflugzeuge, 1 x SCHABAK Lufthansa Modell der Boing
747. (beschädigt, Altersspuren) und 14 x MINIPROP
Ersatzgummibänder.

| WIKING bundle of 6 cargo ships and 4 aircraft in the scale 1: 1250,
pre- and post-war, consisting of 4 small ships with solid cast floors,
including a sea tug and 1 whaling boat, 1 cargo ship with 4 wire
masts made of molded hollow casting, bottom embossed "DRGM
FRACHT WIKING ..." (the rest unreadable), each without box and the
cargo ship "Adolf Leonhardt", (Masts damaged) in original box, with 3
miniature fighter planes and 1 x SCHABAK Lufthansa model of the
Boing 747. (damaged, signs of age).

ohne Limit

38 1057829 WIKING 4-tlg Konvolut Henschel-Pritschenwagen, 1956-64,
bestehend aus dem Fernlastwagen "HS 14" mit Doppelkabine,
lindgrüne Kabine u. Pritsche mit graugrünem Chassis, lose
aufliegendes Ladegut, GK 2003: 412/1C, 1963-64; Henschel HS 100
mit Plane, Korallenrote Kabine und blaßbraune Pritsche,
Bodenprägung "WM Germany", GK 414/2B, 1963-64 sowie zwei
unverglaste Straßenroller (Culemeyer), 1 x basaltgrau, Kabelrolle als
Ladegut lose aufliegend und 1 x in Himmelblau, Kiste mit Ölfaß
eingeklebt, je tlw. durch Lichteinwirkung aufgehellt, Bodenprägung
"WM im Kreis" GK 590/1 A und ?, 1956-60, Anhänger fehlen.

| WIKING 4 Henschel trucks, 1956-64, consisting of the long-haul
truck "HS 14" with double cab, lime green cab and flatbed with
gray-green chassis, loose cargo, yc. 2003: 412 / 1C, 1963-64;
Henschel HS 100 with tarpaulin, coral red cabin and pale brown
flatbed, bottom embossing "WM Germany", yc. 414 / 2B, 1963-64
and two unglazed street scooters (Culemeyer), 1 x basalt gray, cable
reel as load lying loosely and 1 x in sky blue, box glued in with an oil
barrel, each partly lightened by the action of light, embossed "WM im
Kreis" yc. 590/1 A and?, 1956-60, trailer missing.

ohne Limit
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39 1057565 Puppenstube, 1. H. 20. Jh.
rechteckiges Holzgehäuse ohne Dach. Durch Trennwand unterteilt in
Wohnzimmer und Schlafzimmer sowie einen ausgestellten Bereich
an der Rückwand. Das Wohnzimmer hat durch den "Anbau" einen
kleinen Erker mit "Blumentöpfen", Schaukelstuhl und Fenster zum
Öffnen samt Gardine, und das Schlafzimmer hat 1 Fenster und durch
den Anbau einen Badbereich mit Waschbecken und Toilette. Jeder
Raum ist mit einer anderen Tapete ausgekleidet. Die Räume sind
ausgestattet mit diversen Möbeln, wie Tisch, 3 Stühle, Buffet,
Schranksofa, Spiegelschrank sowie kleine Deko-Objekte und 5
Puppenstubenpuppen. Das Schlafzimmer hat 2 Einzelbetten,
Waschtisch, 2 Nachttischchen und Stühle, zudem hat jeder Raum
eine Lampe, Elektrifizierung möglich, nicht geprüft, Altersspuren. L
105 cm x H 40 cm x T (mit Anbau) 50 cm. Länge des Anbaus: 62 cm/
T 13 cm.

| Doll house, 1st half of the 20th century, rectangular wooden case
without roof. Divided into living room and bedroom by a partition as
well as an exposed area on the back wall. The living room has a
small bay window with "flower pots", a rocking chair and window that
can be opened, including a curtain, and the bedroom has 1 window
and, through the extension, a bathroom area with a sink and toilet.
Each room is lined with a different wallpaper. The rooms are
equipped with various pieces of furniture, such as a table, 3 chairs, a
buffet, a cupboard sofa, a mirrored cupboard as well as small
decorative objects and 5 dollhouse dolls. The bedroom has 2 single
beds, vanity, 2 bedside tables and chairs, and each room has a lamp,
electrification possible, not tested, signs of age. L 105 cm x H 40 cm
x D (with extension) 50 cm. Length of the extension: 62 cm / D 13
cm.

180,00 €
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40 1057734 Kleine, limitierte Puppenstube "ADELE'S PUPPENHAUS" mit
integrierter Spieluhr und Zubehör,
Nr. 443 von 500 Stück, polygonales Holzgehäuse, durch Drehen des
Spielwerks auf der Rückseite ertönt "Oh Tannenbaum.." (Fkt. geprüft,
Stand 28.12.21), je zur Hälfte ausgekleidet mit einer Blümchentapete
und einem roten Samtboden, nach oben und nach vorne offen, zwei
Sprossenfenster mit Vorhängen, ausgestattet mit wertigen
"Mahagoni"-Möbeln wie Sessel, Sofa, Couchtisch und Kommode,
sowie viele Deko-Objekte wie 1 beleuchtbarer Tannenbaum (Fkt.
geprüft), Geschirr, Besteck, Obstschale, Globus, Kissen, Geschenke,
etc. L 46 x H 25 x T 25 cm. Dazu 1 Schaukasten mit Badmöbeln zum
Aufhängen oder Aufstellen, L 35, 5 x H 20 cm x T 9 cm. Altersspuren.

| Small doll house, Limited Edition of "ADELE'S DOLLHOUSES" with
music box and accessories, No. 443 of 500 pieces, polygonal
wooden case, by turning the mechanism on the back you can hear
"Oh Tannenbaum .." (Fct. checked, status 28.12.21), each half lined
with a floral wallpaper and a red velvet floor, upwards and open to the
front, two lattice windows with curtains, equipped with quality
"mahogany" furniture such as armchairs, sofas, coffee tables and
dressers, as well as many decorative objects such as an illuminated
Christmas tree (Fct. checked), crockery, cutlery, fruit bowl, globe,
pillows, gifts, etc. L 46 x H 25 x D 25 cm. In addition 1 showcase with
bathroom furniture for hanging or standing, L 35, 5 x H 20 cm x D 9
cm. Signs of age.

ohne Limit

600 1055038 MEISSEN Jahresschale 'Sommertag', 1996.
Weißporzellan mit einem Dekor in Aquatinta, Form 'Großer
Ausschnitt', D. ca. 30cm. Mit Umkarton (fleckig).

MEISSEN annual bowl 'Summer Day', 1996. White porcelain with a
decoration in aquatint, form 'Großer Ausschnitt', d. approx. 30cm.
With outer box (spotted).

80,00 €

601 1055039 MEISSEN kleines Körbchen, 1. Wahl, vor 1924.
Weißporzellan mit Goldstaffage, im Spiegel feine polychrome
Blumenmalerei, ovale Form, Wandung mit Flechtdekor, 2
Handhaben, L. ca. 15cm. Berieben, Alters- und Gebrauchsspuren.

| MEISSEN small basket, 1st choice, before 1924. White porcelain
with gold decoration, fine polychrome floral painting in the mirror, oval
form, sides with wickerwork decoration, 2 handles, l. approx. 15cm.
Rubbed, signs of age and use.

55,00 €

602 1055040 MEISSEN 8-tlg. Konvolut 'Drachendekore', 1. Wahl, 20./21. Jh.:
Weißporzellan mit Goldstaffage und Drachendekoren in eisenrot, 1
Vase 'Mingdrache', H. ca. 24,5cm und 1 Ovalschale (L. ca. 18) sowie
6 Dessertteller (D. ca. 17,5) 'Reicher Hofdrache'. Gut erhalten.

| MEISSEN 8-piece convolute 'dragon decors', 1st choice, 20th/21st
century: White porcelain with gold decoration and dragon decorations
in iron red, 1 vase 'Mingdrache', h. ca. 24.5cm and 1 oval bowl (l. ca.
18) as well as 6 dessert plates (d. ca. 17.5) 'Reicher Hofdrache'. Well
preserved.

220,00 €
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603 1055043 MEISSEN Deckelvase, 1. Wahl, 20. Jh.
Weißporzellan mit reicher Goldstaffage, ovoider Korpus auf
profiliertem Rundstand, mit 2 vegetabil gestalteten, hochgezogenen
Handhaben, in 2 von Lorbeerfestons und Schleifen umrahmten
Medaillons polychrome Blumenmalereien, gewölbter Deckel mit
Knauf in Form einer Artischockenblüte, Entwurf von Ernst August
Leuteritz, Modell-Nr. K 107, H. ca. 40,5cm. Minimale Bestoßungen,
Deckelknauf geklebt, Vase steht etwas schief, Alters- und
Gebrauchsspuren.

| MEISSEN Lidded vase, 1st choice, 20th c. White porcelain with rich
gold decoration, oval body on a profiled round stand, with 2 vegetal
shaped raised handles, in 2 medallions framed by laurel festoons and
bows polychrome floral paintings, domed lid with knob in the shape of
an artichoke blossom, designed by Ernst August Leuteritz, model no.
K 107, h. approx. 40.5cm. Minimal bumps, glued lid knob, vase
standing a little crooked, signs of age and use.

400,00 €

604 1055956 MEISSEN Speiseservice f. mindestens 12 Personen 'Weinlaub', 1.
Wahl, vor 1924.
24 Speiseteller (D. ca. 24 cm), 12 Suppenteller (D. ca. 23), 18
Abendbrotteller (D. ca. 20), 2 Deckelterrinen (D. ca. 27), 2
Rundschalen (D. ca. 24,5-25, 1x nach 1934), 1 großer Teller (D. ca.
35,5), 2 Saucièren mit festem Untersatz (1x mit Riss) und 6
Ovalplatten in verschiedenen Größen (L. ca. 22,5- 38, 1x ohne
Goldrand). Partiell leicht berieben, überwiegend gut erhalten.

| MEISSEN dinner set for at least 12 persons 'Wine leaves', 1st
choice, before 1924. 24 dinner plates (d. approx. 24 cm), 12 soup
plates (d. approx. 23), 18 dinner plates (d. approx. 20), 2 lidded
tureens (d. approx. 27), 2 round bowls (d. approx. 24.5-25, 1x after
1934), 1 large plate (d. approx. 35.5), 2 saucières with fixed saucers
(1x with crack) and 6 oval plates in various sizes (l. approx. 22.5- 38,
1x without gold rim). Partially slightly rubbed, mostly well preserved.

900,00 €

605 1055967 MEISSEN Kaffee-/Teeservice f. 15 Peronen 'Weinlaub
Schwanenhals', 1. Wahl, vor 1934.
15 Tassen/Untertassen, 15 Gebäckteller (D. ca. 15,5 cm), 1
Kaffeekanne (H. ca. 30,5), 1 Teekanne (H. ca. 21,5), 2 Zuckerdose
(H. ca. 12), 2 Milchkännchen (H. ca. 17-17,5), 1 ovale Korbschale (L.
ca. 31,5) und 1 Rundschale mit durchbrochen gearbeiteter Fahne (D.
ca. 29). Partiell minimal berieben, gut erhalten.

| MEISSEN coffee/tea service for 15 persons 'Wine leaves swan
neck', 1st choice, before 1934. 15 cups/saucers, 15 pastry plates (d.
approx. 15.5 cm), 1 coffee pot (h. approx. 30.5), 1 teapot (h. approx.
21.5), 2 sugar bowls (h. approx. 12), 2 milk jugs (h. approx. 17-17.5),
1 oval basket bowl (l. approx. 31.5) and 1 round bowl with open-work
rim (d. approx. 29). Partially minimally rubbed, in good condition.

750,00 €
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606 1055984 ROSENTHAL Speiseservice f. 11-12 Personen 'Madeleine', 1930er
Jahre.
Entwurf von Friedrich Fleischmann, mit einem polychromem,
geometrischem und floralem Dekor, 12 Speiseteller (D. ca. 25,5 cm),
11 Suppenteller (D. ca. 25), 12 Dessertteller (D. ca. 19,5), 1 große
Deckelterrine (D. ca. 26), 1 kleinere Deckelterrine (D. ca. 23), 1
Saucière mit festem Untersatz, 2 Ovalplatten (L. ca. 33-37,5), 2
Schüsseln (D. ca. 22,5-25) , 1 große Schale (D. ca. 31,5) und 1
Ovalschale mit Handhaben (L. ca. 25). Gut erhalten.

| ROSENTHAL dinner set for 11-12 persons 'Madeleine', 1930s.
Designed by Friedrich Fleischmann, with a polychrome geometric
and floral decoration, 12 dinner plates (d. approx. 25.5 cm), 11 soup
plates (d. approx. 25), 12 dessert plates (d. approx. 19.5), 1 large
lidded tureen (d. approx. 26), 1 smaller lidded tureen (d. approx. 23),
1 saucière with fixed saucer, 2 oval plates (l. approx. 33-37.5), 2
bowls (d. approx. 22.5-25), 1 large bowl (d. approx. 31.5) and 1 oval
bowl with handles (l. approx. 25). Well preserved.

280,00 €

607 1055988 ROSENTHAL Kaffee-/Teeservice f. 8 Personen 'Madeleine', 1930er
Jahre.
Entwurf von Friedrich Fleischmann, Weißporzellan partiell gold und
rot gefasst, 9 Tassen (1x mint minimalen Chips), 8 Untertassen, 9
Kuchenteller (D. ca. 19cm), 1 Kaffeekanne (H. ca. 24,5), 1 Teekanne
(H. ca. 17) und 1 Zuckerdose. Teilweise minimal berieben, gut
erhalten.

| ROSENTHAL coffee/tea set for 8 persons 'Madeleine', 1930s.
Design by Friedrich Fleischmann, white porcelain partially gold and
red coloured, 9 cups (1x mint minimal chips), 8 saucers, 9 cake
plates (d. approx. 19cm), 1 coffee pot (h. approx. 24,5), 1 tea pot (h.
approx. 17) and 1 sugar bowl. Partially minimally rubbed, in good
condition.

220,00 €

608 1055990 ROYAL LIMOGES Kaffeeservice f. 6 Personen 'Fontainebleau', 20.
Jh.
6 Kaffeetassen/Untertassen, 6 Kuchenteller, 1 Zuckerdose und 1
Sahnekännchen. Gut erhalten.

| ROYAL LIMOGES Coffee set for 6 'Fontainebleau', 20th c. 6 coffee
cups/saucers, 6 cake plates, 1 sugar bowl and 1 creamer. Well
preserved.

180,00 €
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609 1055996 MEISSEN Kaffeeservice f. 6 Personen 'Streublümchen', überwiegend
1. Wahl, ab 1924.
6 Kaffeetassen (1 beschädigt, 1 mit Chip), 6 Untertassen (2x 2.
Wahl), 6 Kuchenteller (D. ca. 18 cm), 1 Kaffeekanne (H. ca. 24), 1
Zuckerdose, 1 Milchkännchen, dazu in abweichenden Formen 1
Rechtecktablett (ca. 29,5x15) und 1 Deckelvase 'Bunte Blumen' (H.
ca. 22). Minimal bestoßen, Alters-und Gebrauchsspuren.

| MEISSEN coffee set for 6 persons 'Strewned flowers', mostly 1st
choice, from 1924. coffee cups (1 damaged, 1 with chip), 6 saucers
(2x 2nd choice), 6 cake plates (d. ca. 18 cm), 1 coffee pot (h. ca. 24),
1 sugar bowl, 1 milk jug, in addition in different shapes 1 rectangular
tray (ca. 29.5x15) and 1 lidded vase 'Colourful flowers' (h. ca. 22).
Minimally bumped, signs of age and use.

600,00 €

610 1056411 MEISSEN Kaffeeservice f. 10 Personen 'Rote Rose', 2. Wahl,
1924-1934.
10 Tassen (6 mit Bestoßungen), 10 Untertassen (1 mit Bestoßung),
10 Kuchenteller (D. ca. 20 cm) und 1 Kaffeekanne (H. ca. 25,5,
Deckelrose bestoßen, Deckel innen beschädigt). Alters- und
Gebrauchssspuren.

| MEISSEN coffee service set for 10 persons 'Red Rose', 2nd choice,
1924-1934. 10 cups (6 with bumps), 10 saucers (1 with bump), 10
cake plates (d. approx. 20 cm) and 1 coffee pot (h. approx. 25.5, lid
rose bumped, lid damaged inside). Signs of age and use.

280,00 €

611 1056474 MEISSEN Figurengruppe 'Schäferszene', 2. Wahl, 1860-1924.
Auf einem Rocaillensockel sitzendes Paar, an seiner rechten Seite
liegt ein Hund, sie hat ein Schaf auf dem Schoß, hinter dem Paar ist
ein belaubter Baum, Entwurf von Johann Joachim Kaendler,
Modell-Nr. D 19, H. ca. 23 cm. Fehlstellen, Hände teilweise
restauriert, Laub mit Klebestellen (einige Blätter lose anbei), Sockel
mit Riß.

| MEISSEN Figural group 'Shepherd scene', 2nd choice, 1860-1924.
Couple seated on a rocaille base, a dog lies on their right side, she
has a sheep on her lap, behind the couple is a leafy tree, design by
Johann Joachim Kaendler, model no. D 19, h. approx. 23 cm.
Missing parts, hands partly restored, foliage with glue spots (some
leaves loose enclosed), base with crack.

550,00 €
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612 1056710 PASSAU/LENCK (Dressel, Kister & Co) große Fasanengruppe,
1920er Jahre
Weißporzellan, Entwurf E. Derra, Fasanenpaar auf geschweiftem
Ovalsockel, gepresstes Künstlersigné auf dem Sockel "E. Derra" und
seitlich am Sockel in Unterglasurblau gemarkt "L" unter Krone,
Inhaber der Fa. Dressel, Kister & Co war bis ins Jahr 1937 die Fam.
Lenck, L 36, 5 cm x H 23, 5 cm. Altersspuren u. min Glasurfehler.

| PASSAU/LENCK (Dressel, Kister & Co) animal figure (pheasant
group), 1920s, white porcelain, designed by E. Derra, pair of
pheasants on a curved oval plinth, pressed artist's sign "E. Derra"
and on the side of the plinth marked in underglaze blue "L" under the
crown, owner of the company Dressel, Kister & Co was until 1937
Fam. Lenck, L 36.5 cm x H 23.5 cm. Signs of age and minor glaze
defects.

450,00 €

613 1056753 KLIMT, CARL (1876-1945) seltene Figurengruppe "Kühe an der
Tränke", 1. H. 20. Jh.
wohl für die Keramikmanufaktur Bernhard Bloch in Eichwald
(Tschechien), zwei Kühe an einer Tränke auf hohem
Landschaftssockel stehend, pastelltonige Staffage in Braun- und
Grüntönen, seitliche Prägesignatur am Sockel "C.Klimt" und
Prägesignatur auf unglasiertem Boden, re. Hinterbein geklebt, 3
Hörner rest., 1 Horn bestossen, tlw. kleine Brandrisse, L 43 cm, H 29
cm.

| KLIMT, CARL (1876-1945), rare figure group. "Cows at the drinking
point", 1st half of the 20th century, Probably for the ceramic
manufacturer Bernhard Bloch in Eichwald (Czech Republic), two
cows standing at a drinking trough on a high landscape plinth,
pastel-colored accessories in brown and green tones, embossed
signature on the base "C.Klimt" and embossed signature on unglazed
floor, right. Hind leg glued, 3 horns restored, 1 horn chipped, partly
small cracks in fire, L 43 cm, H 29 cm

260,00 €

614 1056773 MEISSEN Terrine mit Watteauszenen, 1. H. 19. Jh.
Deckelterrine auf verschraubtem Rundfuß mit Henkeln, auf Deckel
und Korpus je beidseitig feine Lupenmalereien in der Art von Antoine
Watteau. Schwertermarke, darunter 1 Schleifstrich (üblicherweise
Kennzeichen für Weißware). Wohl ursprünglich zu einem
Tafelaufsatz gehörend. Altersspuren, partiell berieben, min.
Brandfehler.

| MEISSEN toureen with Watteau style scenes, 1st half of the 19th
century, lid toureen on screwed round base with handles, on both
sides of the lid and body fine magnifying glass paintings in the
manner of Antoine Watteau. Swords mark, 1 sanding line under the
sword mark (usually a mark for white goods). Probably originally part
of a centerpiece., Signs of age, partially rubbed.

650,00 €
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615 1056775 MEISSEN Liebesgruppe, wohl 18. Jh.
Entwurf von Johann Joachim Kaendler 1744, schreitendes Paar auf
ovalem Landschaftssockel, sich die Hand reichend, Dame im
Krinolinenkleid, Galan in Kniebundhosen, polychrome Staffage,
gepresste Modell-nr. "550", Schwertermarke und Malerzeichen auf
unglasiertem Boden, leicht beschädigt (kleiner Finger, Steckblume im
Ausschnitt der Dame), zeittypische Brandfehler, Vergoldung leicht
berieben, H 21 cm, Gewicht ca. 2700g.

| MEISSEN figure group "Couple", probably 18th century, designed
by Johann Joachim Kaendler in 1744, a couple walking on an oval
landscape plinth, shaking hands, lady in a crinoline dress, gala dress
in knee breeches, polychrome accessories, pressed model no. "550",
swords mark and painter's mark on unglazed base, slightly damaged
(little finger, flower in the cutout of the lady), typical fire defects,
gilding slightly rubbed, H 21 cm, weight ca. 2700 g.

1.300,00 €

616 1056776 MEISSEN MARCOLINI "Schäfer mit Flöte", 1774-1814,
Entwurf von Johann Friedrich Eberlein 1743, Flöte spielender Schäfer
an einen Stamm gelehnt, vor ihm ein liegender Hund, polychrome
Staffage, blaue Schwertermarke mit 6-strahligem Stern unterhalb des
Stammes auf der Rückseite und 2 waagrechte, blaue Striche auf
unglasiertem Boden (typisches Zeichen unbekannter Bedeutung aus
dem 18. Jh.), beschädigt ( Hutkrempe, Ohr und Halsband des
Hundes, Ecke der Jacke), min. Brandriss. H 16, 5 cm.

| MEISSEN MARCOLINI "Shepard with flute", 1774-1814, design by
Johann Friedrich Eberlein 1743, shepherd playing the flute leaning
against a trunk, in front of him a lying dog, polychrome painting, blue
sword mark with 6-pointed star below the trunk on the back, 2
horizontal, blue lines on the unglazed bottom (typical sign of unknown
meaning from the 18th century), damaged (hat brim, ear and collar of
the dog, corner of the jacket), min. fire crack. h 16.5 cm.

1.200,00 €

617 1056777 MEISSEN 3-tlg Konvolut Schale und Platten, 19./20. Jh.
Dekor jeweils: "Voller, grüner Weinkranz", bestehend aus einer
Rundschale, D 25 cm, Schwertermarke 1860-1924, 1 runde Platte, D
34 cm, Schwertermarke der Pfeifferzeit (1924-34) und 1 ovale
Fleischplatte, L 42 cm, Schwertermarke durch Klebereste verdeckt,
Altersspuren, tlw. Vergoldung leicht berieben.

| MEISSEN 3 pieces convolute plates and bowl, 19th/20th century,
decor in each case: "Full, green wreath", consisting of a round bowl,
d 25 cm, swords mark 1860-1924, 1 round plate, d 34 cm, swords
mark of the Pfeiffer period (1924-34) and 1 oval meat platter, l 42 cm,
swords mark covered by adhesive residues, signs of age, partially
gilding slightly rubbed.

400,00 €
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618 1056783 MEISSEN Mokkatasse mit Untertasse, 1765-1774
Dekor im sog. "Tischchenmuster" mit indianischen Blumen, entlehnt
aus dem japanischen Imari-Stil, hohe, gefußte Tassenform,
Schwertermarken mit Punkten zwischen den Parierstangen,
Fremdbeschriftung mit schwarzem Stift auf der Us. der Untertasse,
leichte Altersspuren, guter Erhalt.

| MEISSEN mocha cup with saucer, 1765-1774. Decor in the
so-called "table pattern" with Indian flowers, borrowed from the
Japanese Imari style, high, footed cup shape, sword marks with dots
between the quillons, external inscription with black pen on the
bottom of the saucer, slight signs of age, good condition.

200,00 €

619 1056986 ROSENTHAL 'Silberreiher', vor 1957.
Weißporzellan mit polychromer Fassung, auf einem ovalen
Natursockel stehender Reiher, Entwurf von Max Hermann Fritz,
Modell-Nr. 964, H. ca. 31 cm. Kleiner Farbabplatzer am Kopfgefieder
und überarbeitete Beschädigungen.

| ROSENTHAL 'Great White Egret', before 1957. White porcelain with
polychrome setting, heron standing on an oval natural base, design
by Max Hermann Fritz, model no. 964, h. approx. 31 cm. Small paint
chip on the head plumage and reworked damages.

200,00 €

620 1056993 ROSENTHAL 'Froschreiter', um 1930.
Weißporzellan partiell farbig gefasst, Darstellung eines kleiner
nackten Jungen, der auf einem Frosch sitzt, auf profiliertem
Rundstand, Entwurf von Gustav Oppel, Modell-Nr. 1005, H. ca. 12
cm. Gut erhalten.

| ROSENTHAL 'Frog Rider', around 1930. White porcelain partially
coloured, depicting a small naked boy sitting on a frog, on a profiled
round stand, design by Gustav Oppel, model no. 1005, h. approx. 12
cm. Well preserved.

280,00 €

621 1057021 MEISSEN Prunkteller, 1. Wahl, um 1840.
Weißporzellan mit einem Reliefdekor von Rocaillen, Blüten und
Zweigen, nach Pressglasvorbildern gearbeitet, partiell polychrom
gefasst und goldstaffiert, D. ca. 27 cm. Berieben, Alters- und
Gebrauchsspuren.

| MEISSEN pompous plate, 1st choice, c. 1840. White porcelain with
a relief decoration of rocailles, blossoms and branches, worked after
pressed glass models, partially polychrome painted and gold
decorated, d. approx. 27 cm. Rubbed, signs of age and use.

160,00 €
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622 1057026 MEISSEN Allegorie 'Der Ackerbau', 2. Wahl, 1860-1924.
2 auf einem Ovalsockel stehende Amoretten beim Getreideernten,
eine bückt sich und schneidet mit einer Sichel, die andere steht und
hält einen Stab (usprünglich war dies eine Sense und in der rechten
Hand eine Sichel), H. ca. 15 cm. Beschädigungen, Restaurierungs-
und Ergänzungsversuche (daher auch 1 Blüte lose anbei).

| MEISSEN Allegory 'The Farming', 2nd choice, 1860-1924. 2 cupids
standing on an oval base harvesting grain, one bending down and
cutting with a sickle, the other standing and holding a staff (originally
this was a scythe and in the right hand a sickle), h. ca. 15 cm.
Damage, attempted restoration and additions (therefore also 1 flower
loosely enclosed).

ohne Limit

623 1057029 MEISSEN 2 Gärtnerkinder, 1. Wahl, 20. Jh.
'Gärtnerkind mit Blumenkorb', auf Rocaillensockel stehendes
Mädchen mit Blumenkorb im rechten Arm und einer Rose in der
linken Hand, Ritz-Nr. 11, vor 1924, H. ca. 14, kleine Beschädigungen
und Fehlstellen; 'Gärtnerkind mit Blumenschürze', Entwurf Johann
Joachim Kaendler, Ritz-Nr. 9, H. ca. 13, nach 1934, gut erhalten.

| MEISSEN 2 gardener's children, 1st choice, 20th c. 'Gardener's
Child with Flower Basket', girl standing on rocaille base with flower
basket in her right arm and a rose in her left hand, incised no. 11,
before 1924, h. approx. 14, minor damage and missing parts;
'Gardener's Child with Flower Apron', design Johann Joachim
Kaendler, incised no. 9, h. approx. 13, after 1934, in good condition.

200,00 €

624 1057030 MEISSEN/ NYMPHENBURG 2 Schalen, 1. Wahl, 20. Jh.
MEISSEN Fächerschale 'Indische Malerei in purpur', D. ca. 20 cm
und NYMPHENBURG geschweifte Korbschale mit feiner
polychromer Blumenmalerei und rocaillenförmigen Handhaben, L. ca.
27,5. Alters- und Gebrauchsspuren.

| MEISSEN/ NYMPHENBURG 2 bowls, 1st choice, 20th c. MEISSEN
fan bowl 'Indian painting in purple', d. approx. 20 cm and
NYMPHENBURG curved basket bowl with fine polychrome floral
painting and rocaille-shaped handles, l. approx. 27.5. Signs of age
and use.

ohne Limit

625 1057033 BING & GROENDAHL Porzellanbild 'Fregatten Jylland', 20. Jh.
Nach dem Gemälde von C. F. SOERENSEN (1818-1879), limitierte
Auflage 369/2500, ca. 21x29,5 cm, gerahmt (Altersspuren, berieben).

| BING & GROENDAHL Picture 'Frigates Jylland', 20th c. After the
painting by C. F. SOERENSEN (1818-1879), limited edition
369/2500, approx. 21x29.5 cm, framed ( signs of age, rubbed).

200,00 €
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626 1057626 KPM BERLIN Deckelvase, vor 1832-1911,
Eiförmiger Korpus auf eingezogenem Rundstand, blaugrüner Fond
mit umlaufendem Bandreliefdekor, Handhaben an den Seiten und am
Deckel in Schleifenform, in Medaillons Malereien einer galanten
Szene und von Blumen, ugl.blaue Zeptermarke, rote
Reichsapfelmarke, H. ca. 27,5cm. eine Seite mit einem langen
Haarriss, Alters- und Gebrauchsspuren.

| KPM BERLIN lid vase, 1832-1911, egg-shaped body on a retracted
round stand, blue-green background with circumferential ribbon relief
decoration, handles on the sides and on the lid in the form of loops,
in medallions paintings of a gallant scene and of flowers, blue scepter
mark, red imperial orb mark, height approx. 27.5 cm. One side with a
long hairline crack, signs of age and wear.

ohne Limit

627 1044782 MEISSEN "Amor als Bettler" nach 1860.
Weißporzellan mit polychromer Fassung, Amor mit zerrissener
Kleidung, auf marmoriertem Rundsockel, Entwurf von Heinrich
Schwabe, Modell-Nr. L. 112, H. ca. 21,5 cm. Hut fehlt, restaur.

MEISSEN "Cupid as a beggar" after 1860.
White porcelain with polychrome setting, Cupid with torn clothing, on
marbled round base, design by Heinrich Schwabe, model no. L. 112,
h. approx. 21.5 cm. Hat missing, restored.

ohne Limit

700 1056780 wohl CREUSSEN Birnkrug, 17./18. Jh.
dunkler Fond, schauseitige Kreuzigungsszene im Relief, umlaufende
florale Ornamentik, Korpus partiell mit Gitternetzstrukturen verziert,
leuchtende Bemalung in den Farben Blau, Rot, Weiß und Gelb,
Zinndeckel vermutlich erneuert, ungemarkt und undatiert, beschädigt
(umlaufende Haarrisse und Sprünge an der Wandung), H 25 cm
(ohne Kugeldrücker gemessen).

| probably Creussen jug, 17th/18th century, dark background, front
crucifixion scene in relief, circumferential floral ornamentation, body
partially decorated with grid structures, luminous painting in the
colors blue, red, white and yellow, tin lid presumably renewed,
unmarked and undated, damaged (circumferential hairline cracks and
cracks on the wall), H 25 cm (measured without ball pusher).

200,00 €

701 1056984 KARLSRUHER MAJOLIKA Figurenschale, 20. Jh.
Grauer Scherben mit eierschalenfarbener Glasur und partiell
polychromer Fassung, 2 muschelförmige Schalen werden von einem
Mädchen gehalten, mit reliefiertem Blattwerk und einem Dekor von
Vergißmeinnicht, Entwurf wohl von Max Heinze, Modell-Nr. 1314, H-
ca. 24 cm, L. ca. 36. Alters- und Gebrauchsspuren.

| KARLSRUHER MAJOLIKA figural bowl, 20th c. Grey sherd with
eggshell-coloured glaze and partially polychrome setting, 2
shell-shaped bowls are held by a girl, with foliage in relief and a
decoration of forget-me-nots, design probably by Max Heinze, model
no. 1314, h. approx. 24 cm, l. approx. 36. Signs of age and use.

200,00 €
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702 1057779 wohl CANTAGALLI, Florenz, Rundplatte, 2. H. 19. Jh.
im Renaissance-Stil zweifarbig bemalt in Blau und Goldgelb, im
Tellerspiegel die Darstellung einer Kriegerin, die Fahne mit
verschiedenen Ornamenten umlaufend im Wechsel, rückseitig
gemarkt mit einem blauen Hahn und unleserl. Buchstaben sowie
bemalt mit irisierenden, goldfarbenen Kreisen, Rand beschädigt,
geklebt, ein Haarriss (L ca. 7 cm), sowie mehrere kl. Abplatzer, D 40
cm.

| probably CANTAGALLI, Florence, round plate, 2nd half of the 19th
century, painted in two colors in the Renaissance style in blue and
golden yellow, the representation of a warrior in the plate mirror, the
flag with various ornaments all around, marked with a blue rooster
and illegible letters and painted with iridescent, gold-colored circles,
edge damaged, glued, a hairline crack (L approx. 7 cm), as well as
several small flakes, D 40 cm.

320,00 €

703 1057781 Kleiner Keramikteller, wohl ITALIEN, 19./20. Jh.
stilisiertes, weibliches Porträt im Tellerspiegel, im Hintergrund ein
Band mit der Aufschrift "Susanna Bo", die Fahne bemalt mit
umlaufendem Blätterwerk, ungemarkt, D 22 cm, Rand mit kleinen
Abplatzern, Altersspuren.

| Small fayence plate, probably ITALY, 19th/20th century. Stylized,
female portrait in the plate mirror, in the background a band with the
inscription "Susanna Bo", the flag painted with surrounding foliage,
not marked, d 22 cm, edge with small flakes, signs of age.

130,00 €

704 1057795 HANS GOTHA-KERAMIK Wilhelm Diebener, 4 Keramikfiguren, 1. H.
20. Jh.
Entwurf von "M.Höldl", bestehend aus einem Saxophonist,
Akkordeonspieler, Klarinettenspieler (sitzend) und einem Jungen mit
den Händen in den Hosentaschen, je polychrom bemalt, us.
Pressmarken "M.Höldl" und 3 stilisierte Tannen (Marke der Gotha
Keramik), 3 Figuren besch. und geklebt, alle Figuren mit kl.
Abplatzern.

| HANS GOTHA-KERAMIK Wilhelm Diebener, 4 ceramic figures, 1st
half of the 20th century, design by "M.Höldl", consisting of a
saxophonist, accordion player, clarinet player (sitting) and a boy with
his hands in his pockets, each painted in polychrome, bottom with
press marks "M.Höldl" and 3 stylized fir trees (brand of Gotha
ceramics), 3 figures dam. and glued, all figures with small chipping.

ohne Limit

830 1056243 JÄGGLE, GEROLD (1961) "Drei Idole"
Bronze/Sandsteinguss, H: bis 30 cm. Normale Altersspuren.
Provenienz: Privatsammlung des Malers Fritz Genkinger

| JÄGGLE, GEROLD (1961) "Three Idols".
Bronze/sandstone casting, h: up to 30 cm. Normal signs of age.
Provenance: Private collection of the painter Fritz Genkinger.

100,00 €
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831 1056244 JÄGGLE, GEROLD (1961) "Drei Idole"
Bronze/Sandsteinguss, H: bis 28 cm. Normale Altersspuren.
Provenienz: Privatsammlung des Malers Fritz Genkinger

| JÄGGLE, GEROLD (1961) "Three Idols".
Bronze/sandstone casting, h: up to 28 cm. Normal signs of age.
Provenance: Private collection of the painter Fritz Genkinger.

100,00 €

832 1056342 SCHEIB, HANS (geb. 1949), "Junge und Fisch",
Holzskulptur, farbig gefasst (Nadelholz behauen, beschnitzt und
polychrom bemalt), 2005, H: ca. 93 cm. Trocknungsrisse.
PROVENIENZ: Atelier Laubbach, Ostrach (Rg.kopie von 2006 mit
Preis € 6.500 liegt bei).

| SCHEIB, HANS (born 1949), "Boy and Fish", wooden sculpture,
colored (softwood carved, carved and polychrome painted), 2005, H:
approx. 93 cm. Drying cracks. PROVENANCE: Atelier Laubbach,
Ostrach (copy from 2006 with price € 6,500 is included).

2.000,00 €

833 1057494 BILDSCHNITZER 18. Jh., wohl Spanien, "Madonna Immaculata",
Lindenholz geschnitzt und farbig gefasst, vollplastische Figur der
Maria auf Wolke stehend, die Wolke von geflügelten Engelköpfen
umgeben, Madonna mit Glasaugen und aufgesteckter
Messingstrahlenkranz, auf Holzsockel, H: gesamt ca. 36 cm. Hände
Mariae fehlend u.a. kleine Fehlstellen, Fassung part. beschädigt.
PROVENIENZ: Aleijadinho Antiguidades, Barata Ribeiro (Vermerk
liegt bei).

| PICTURE CARVERS 18th century, probably Spain, "Madonna
Immaculata", carved limewood and colored, fully plastic figure of
Mary standing on a cloud, the cloud surrounded by winged angels'
heads, Madonna with glass eyes and attached brass halo, on a
wooden base, H: total approx. 36 cm. Mariae hands missing, among
other things, small missing parts, frame part. damaged.
PROVENANCE: Aleijadinho Antiguidades, Barata Ribeiro.

400,00 €

834 1057764 MADONNA MIT KIND, wohl Spanien oder Südfrankreich 15./16. Jh.,
Holz, vollplastisch geschnitzt und farbig gefasst, Figur der
thronenden, bekrönten Gottesmutter, das bekrönte Christuskind in
Mantel mit Reichsapfel auf ihrem linken Knien haltend, H: ca. 38 cm.
Altersspuren und Trocknungsrisse, kleine Fehlstellen, Fassung
beschädigt und überarbeitet.

| MADONNA WITH CHILD, probably Spain or southern France
15./16. Century, wood, fully carved and colored, figure of the
enthroned, crowned Mother of God, the crowned Christ Child in cloak
with orb on her left knee, height: approx. 38 cm. Signs of age and
drying cracks, small missing parts, frame damaged and reworked.

750,00 €
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1145 1056127 Maske Engu von Felingang (Kwifon)
OKU-KAMERUN/ZENTRALAFRIKA,
Holz, H. 49,5 cm. Abgebildet in: Koloss, Cameroon Thoughts and
Memories, Berlin 2012, Fig. 60, S. 51. AUS DEM NACHLASS VON
DR. HANS-JOACHIM KOLOSS, LEITER DER AFRIKA-ABTEILUNG
IM LINDENMUSEUM, STUTTGART (1973-1985) UND
FACHREFERENT AFRIKA IM ETHNOLOGISCHEN MUSEUM,
BERLIN (1985-1996)

| Mask Engu of Felingang (Kwifon) OKU CAMEROON/CENTRAL
AFRICA, wood, h. 49,5 cm. Illustrated in: Koloss, Cameroon
Thoughts and Memories, Berlin 2012, Fig. 60, p. 51. FROM THE
ESTATE OF DR. HANS-JOACHIM KOLOSS, HEAD OF THE
AFRICA DEPARTMENT AT THE LINDENMUSEUM, STUTTGART
(1973-1985) AND SPECIALIST FOR AFRICA AT THE
ETHNOLOGICAL MUSEUM, BERLIN (1985-1996)

300,00 €

1146 1056481 Maske "Krieger" (Mukong). KAMERUN/ZENTRALAFRIKA,
bekrönt mit einer Krone aus eingesteckten 10 Pfeilspitzen, ebenfalls
aus Holz, H. geamt 60 cm. AUS DEM NACHLASS VON DR.
HANS-JOACHIM KOLOSS, LEITER DER AFRIKA-ABTEILUNG IM
LINDENMUSEUM, STUTTGART (1973-1985) UND
FACHREFERENT AFRIKA IM ETHNOLOGISCHEN MUSEUM,
BERLIN (1985-1996)

| Mask "Warrior" (Mukong). CAMEROON/CENTRAL AFRICA,
crowned with a crown of 10 plugged in arrowheads, also made of
wood, h. total 60 cm. FROM THE ESTATE OF DR. HANS-JOACHIM
KOLOSS, HEAD OF THE AFRICA DEPARTMENT AT THE
LINDENMUSEUM, STUTTGART (1973-1985) AND SPECIALIST
FOR AFRICA AT THE ETHNOLOGICAL MUSEUM, BERLIN
(1985-1996)

300,00 €

1147 1056484 Maske "Büffel" (Nyal) OKU-KAMERUN/ZENTRALAFRIKA,
Holz, L. 60 cm. Abgebildet in: Koloss, Cameroon Thoughts and
Memories, Berlin 2012, Fig. 118, S. 98. AUS DEM NACHLASS VON
DR. HANS-JOACHIM KOLOSS, LEITER DER AFRIKA-ABTEILUNG
IM LINDENMUSEUM, STUTTGART (1973-1985) UND
FACHREFERENT AFRIKA IM ETHNOLOGISCHEN MUSEUM,
BERLIN (1985-1996)

| Mask "Buffalo" (Nyal) OKU CAMEROON/CENTRAL AFRICA,,
wood, h. 60 cm. . Illustrated in: Koloss, Cameroon Thoughts and
Memories, Berlin 2012, Fig. 118, p. 98. FROM THE ESTATE OF DR.
HANS-JOACHIM KOLOSS, HEAD OF THE AFRICA DEPARTMENT
AT THE LINDENMUSEUM, STUTTGART (1973-1985) AND
SPECIALIST FOR AFRICA AT THE ETHNOLOGICAL MUSEUM,
BERLIN (1985-1996)

300,00 €
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1148 1056485 Maske (Running Juju). KAMERUN/ZENTRALAFRIKA,
Holz, H. 44 cm. AUS DEM NACHLASS VON DR. HANS-JOACHIM
KOLOSS, LEITER DER AFRIKA-ABTEILUNG IM LINDENMUSEUM,
STUTTGART (1973-1985) UND FACHREFERENT AFRIKA IM
ETHNOLOGISCHEN MUSEUM, BERLIN (1985-1996)

| Mask (Running juju). CAMEROON/CENTRAL AFRICA, wood, h. 44
cm. FROM THE ESTATE OF DR. HANS-JOACHIM KOLOSS, HEAD
OF THE AFRICA DEPARTMENT AT THE LINDENMUSEUM,
STUTTGART (1973-1985) AND SPECIALIST FOR AFRICA AT THE
ETHNOLOGICAL MUSEUM, BERLIN (1985-1996)

300,00 €

1149 1057218 Konvolut: 11 Sammlerobjekte. AFRIKA:
1.) Figurenkanne aus Keramik in Form einer Kröte, H. 18 cm. 2.) 3
Skulpturen aus Holz, H. 19-37 cm. 3.) Gefäß-Kalebasse verziert mit
einer allover Reliefschnitzerei, H. 27,5 cm. 4.) 3 Gefäße/Schalen aus
Holz, L. 42 cm, 24 cm, 18 cm. 5.) Musikinstrument Kalmiba Mbira mit
Kürbis-Klangkörper, L. 17 cm. 6.) Holzschnitzerei "Sonnengesicht",
D. 25 cm. 7.) Holzlöffel, L. 34 cm. Tlw. besch., mit Alters- und
Gebrauchsspuren. AUS DEM NACHLASS VON DR.
HANS-JOACHIM KOLOSS, LEITER DER AFRIKA-ABTEILUNG IM
LINDENMUSEUM, STUTTGART (1973-1985) UND
FACHREFERENT AFRIKA IM ETHNOLOGISCHEN MUSEUM,
BERLIN (1985-1996)

| Mixed lot: 11 collector's items. AFRICA: 1.) Figural ceramic jug in
the shape of a toad, h. 18 cm. 2.) 3 sculptures made of wood, h.
19-37 cm. 3.) Vessel-calabash decorated with an allover relief
carving, h. 27,5 cm. 4.) 3 vessels/bowls made of wood, l. 42 cm, 24
cm, 18 cm. 5.) Musical instrument Kalmiba Mbira with gourd sound
body, l. 17 cm. 6.) Wooden carving "Sun face", d. 25 cm. 7.) Wooden
spoon, l. 34 cm. Partly damaged, with signs of age and use. FROM
THE ESTATE OF DR. HANS-JOACHIM KOLOSS, HEAD OF THE
AFRICA DEPARTMENT AT THE LINDENMUSEUM, STUTTGART
(1973-1985) AND SPECIALIST FOR AFRICA AT THE
ETHNOLOGICAL MUSEUM, BERLIN (1985-1996)

200,00 €

1150 1033840 Hängerolle. CHINA, 20. Jh., 200x71 cm.
Bergpanorama von steil abfallenden Felsen mit Kiefern und einer
Bergklause in neblig verhangener Herbststimmung. Tusche und
Farben auf Papier, Signatur Mi_De und drei Siegel, mit
Seidenstoffumrandung. Altersspuren und Gebrauchsspuren, die
Holzstange unten ist abgetrennt und lose anbei.

| A landscape painting mounted as hanging scroll. China, 20th ct.,
200x71 cm. Signs of age and use, the wooden bar at the bottom is
detached and loose enclosed.

100,00 €
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1151 994297 Exzellente Teekanne mit Porzellangesichtern. JAPAN, Meiji-Zeit
(1868-1912).
Der braune Gefäßkörper ist umlaufend mit 3 eingesetzten und farbig
bemalten Porzellangesichtern verziert. Ausgießer und Deckel sind in
Form von zwei verschiedenen Fabeltier-Gesichtern gearbeitet. Die
Unterseite zeigt 3 Marken im Zentrum einer Rosette, die aus
kreisförmig angeordneten Fingerabdrücken besteht. Siebeinsatz am
Rand besch.. Der mit Bast umwickelte Henkel ist abnehmbar und
neu.

|A rare and excellent teapot. Japan, Meiji-period (1868-1912).
Decorated with faces of porcelain. Inside an appertainig tea strainer
wich is damaged at the rim. Underside marked. Removable, new
handle.

240,00 €

1152 993436 Drei Unsterbliche aus Porzellan. CHINA, 20. Jh..
U.a. Lü Dongbin mit Schwert auf seinem Rücken und Zhongli Quan
mit Fächer. H: jeweils ca. 10 cm.

| Three immortals from porcelain, China, 20th century. Amongst
others Lü Dongbin with sword on his back and Zhongli Quan with fan.
Each with a height approximately of 10 cm.

50,00 €

1153 1009720 Zehn snuff bottles. CHINA, 19./20. Jh..
Aus Porzellan, Glas, Überfangglas, Email auf Kupfer, mit
Hinterglasmalerei und Jade, H: 5,5-9,5 cm. Drei ohne Stöpsel. Alters-
und Gebrauchsspuren, tlw. berieben oder besch.. Aus einer alten
süddeutschen Privatsammlung.

| Ten snuff bottles. China, 19th/20th century. Made from porcelain,
glass, glass with overlay, enamel, glass with inside painting, jade,
height: 5,5-9,5 cm. Three without stopper, traces due to age and use,
partially worn or damaged. Formerly in possession of an old Southern
German private collection.

240,00 €

1154 1009678 Zwei Überfangglas-snuff bottle.CHINA, 19./20. Jh..
Blasiges Glas mit rotem Überfang. Beide mit Stöpsel, H: 8 und 8,5
cm. Aus einer alten süddeutschen Privatsammlung.

| Two glass snuff bottles with red overlay. China, 19th/20th century.
Both with stopper, height: 8 and 8,5 cm. Formerly in possession of an
old Southern German private collection.

240,00 €

1157 1055545 Sammlung von 10 Kozuka. JAPAN, Edo-Periode.
Kunstvoll verzierte Griffe für das kleine Beimesser Kogatana. Aus
Kupfer, Shakudo und Kupfer und Shibuichi und Kupfer. L. 9,5/9,6 cm,
tlw. berieben.

| Collection of 10 Kozuka. JAPAN, Edo period. Artfully decorated
handles for the small knife Kogatana. Made of copper, shakudo and
copper, shibuichi and copper. L. 9,5/9,6 cm, partly worn.

200,00 €



- Seite 31 -

Kat.Nr. Postennr. Artikel-Bezeichnung Startpreis

1158 1055556 Konvolut 4-tlg. JAPAN, Edo-Periode.
1.) Fuchi Kashira aus Shakudo, L. 3,5 cm. 2.) Tsuba, L. 5 cm, 3.) 2
Gürtelschließen: L. 6 cm und 7 cm.

| Set of 4 pieces JAPAN, Edo period. 1.) Fuchi kashira from shakudo,
l. 3,5 cm. 2.) Tsuba, l. 5 cm, 3.) Two belt buckles: L. 6 cm and 7 cm.

150,00 €

1159 1055565 Walnuss Schnitzerei. JAPAN, Edo-Periode.
Beschnitzt mit dem Motiv "Hundert Gelehrte", L. 4,5 cm.

| Walnut carving. JAPAN, Edo period. Carved with the motif "One
hundred scholars", l. 4,5 cm.

150,00 €

1160 1055573 Bronze einer Geisha mit Baumhaus als Lampe. JAPAN.
Stehende Geisha neben einem Baumstupf mit Baumhaus, das bei
entsprechender Elektrifizierung erleuchtet werden kann. Bohrlöcher
vorhanden, Elektrifizierung nicht anbei, H. 63 cm. Farbige
Papierreste in der Lampe.

| Bronze of a geisha with tree house as a lamp. JAPAN. Standing
geisha next to a tree stump with tree house that can be illuminated if
electrified. Drilled holes present, electrification not enclosed, h. 63
cm. Colored paper remnants in the lamp.

300,00 €

1161 1055576 7 Netsuke aus Elfenbein. JAPAN, Meiji-Periode (1868-1912).
H. 4 cm-9 cm, 2 signiert. VERSAND NUR INNERHALB DER EU

A group of 7 ivory netsuke. JAPAN, Meiji period (1868-1912). H. 4
cm-9 cm. EXPORT RESTRICTIONS OUTSIDE THE EU

300,00 €

1162 1055582 Schale und Becher aus Silber. JAPAN:
1.) Gefußte Rundschale, außen mit Schwertliliendekor, H. 9 cm, 208
g. 2.) Becher, außen plastisch mit einem Salamander und einem
Insekt verziert, innen vergoldet, H. 8,5 cm, 78 g. Dazu: kleines,
orientalisches Zierschälchen aus Metall, H. 4,5 cm.

| Silver bowl and cup. JAPAN: 1.) Round bowl, outside with sword lily
decor, h. 9 cm, 208 g. 2.) Cup, outside plastically decorated with a
salamander and an insect, inside gilded, h. 8,5 cm, 78 g. Comes
with: small oriental ornamental metal bowl, h. 4,5 cm.

150,00 €

1163 1055586 Montierte Katana mit Tsuba aus Eisen. JAPAN, 19. Jh..
L. 100 cm. Alters- und Gebrauchsspuren, besch.

| A mounted katana, 19th ct., traces due to age and use, damaged

300,00 €

1164 1055588 Katana aus Bein. JAPAN, um 1900.
Mit figürlichen Szenen umlaufend beschnitzt, L. 90 cm, Alters- und
Gebrauchsspuren, besch.

| A katana made of bone, JAPAN around 1900. Carved with figural
scenes all around, l. 90 cm, signs of age and usage, dam.

550,00 €
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1165 1055590 Rechteckschale aus Metall. JAPAN, um 1900.
Verziert mit reliefiertem Dekor von vier Kriegern in einem Garten,
brüniert und mit Goldlack verziert. Rückseitiger Dekor von
Schwertlilien, L. 25,5 cm. Alters- und Gebrauchsspuren.

| Rectangular metal bowl. JAPAN, around 1900. Decorated with relief
of four warriors in a garden, burnished and decorated with gold
lacquer. Back decoration of irises, l. 25,5 cm. Signs of age and use.

150,00 €

1166 1055593 2 feine Opiumpfeifen. CHINA, 19./20. Jh.
L. ca. 54 cm. Alters- und Gebrauchsspuren, besch.

| 2 fine opium pipes. CHINA, 19th/20th c. L. approx. 54 cm. Signs of
age and usage, dam.

150,00 €

1167 1055875 Bronze eines Bogenschützen. JAPAN, Meiji-Periode (1868-1912).
Schön ausgearbeitete Bronze eines Bogenschützen, der im Begriff
ist einen Pfeil abzuschießen. Das Gewand ist mit
Chrysanthemenblüten und Emblemen graviert. Pfeil und Bogen
sowie Katana-Langschwert sind nicht fest sondern lose gesteckt. Auf
der Rückseite in einer Reserve signiert, H. 25 cm/H. mit
eingestecktem Bogen ca. 34 cm.

| Bronze of an archer. JAPAN, Meiji period (1868-1912). Beautifully
crafted bronze of an archer about to shoot an arrow. The robe is
engraved with crysanthemum flowers and emblems. The bow and
arrow and katana longsword are not fixed but loosely pinned. Signed
on the back in a reserve, H. 25 cm/H. with inserted bow ca. 34 cm.

2.600,00 €

1168 1056190 Porzellantopf. CHINA, 20. Jh.,
mit einem Dekor aus einem Drachen und Blumen auf gelbem,
kraqueliertem Fond. Seitlich signiert 'Da ya Chai' mit einer großen
roten Stempelmarke. Unterseitig mit eisenroter Vierzeichenmarke, H.
14,5 cm.

| Porcelain pot. CHINA, 20th c., with a decoration of a dragon and
flowers on a yellow crackled background. Signed 'Da ya Chai' on the
side with a large red stamp mark. Underside with iron-red
four-character mark, h. 14.5 cm.

650,00 €

1169 1056192 Teekanne. CHINA, 20. Jh.,
aus rötlichem Steinzeug, in Form einer Holzwurzel, unterseitige
Vierzeichen- Ritzmarke, H. 11 cm.

| Red stoneware teapot in the shape of a wooden root, underside
four-character incised mark, h. 11 cm.

400,00 €

1170 1056193 Famille verte-Pinselbecher, CHINA, späte Qing-Dynastie,
mit Dekor eines sitzenden Chinesen, der in einem schönen Garten
sein Musikinstrument spielen möchte, H. 12 cm.

| A famille verte porcelain brush pot, CHINA, late Qing dynasty, with
decoration of a seated Chinese man playing his musical instrument in
a beautiful garden, h. 12 cm.

750,00 €
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1171 1056201 Vitrinenobjekt zweier Drachen. CHINA, Zeit der Republik (1912-1949)
Tischobjekt chinesischer Gelehrter - zwei Drachen, die sich
gegenüberstehen und durch ihre Körper und Beine miteinander
verflochten sind, holzgeschnitzt, L. 17,5 cm.

| Chinese scholar's table object, CHINA, Republic period (1912-1949)
- two dragons facing each other and intertwined by their bodies and
legs. wood carved

400,00 €

1172 1056207 Lot von 12 Souvenir-Münzen. CHINA 20. Jh.,
mit den Porträts der Qing-Kaiser, aus versilbertem Metall

| Lot of 12 souvenir coins with the portraits of the Qing emperors.
CHINA, 20th c., silver-plated metal.

200,00 €

1173 1056208 Jadeschnitzerei eines Kindes. CHINA, 19.-20- Jh.,
der Junge trägt eine große Lotusblüte über seiner Schulter. Aus
seladonfarbener Jade geschnitzt, H. 6,5 cm.

| Jade carving of a child. CHINA, 19th-20th c., the boy wears a big
lotus flower over his shoulder. Carved from celadon colored jade, h.
6,5 cm.

700,00 €

1174 1056213 Parfum-Brenner. CHINA, 20. Jh.,
Duftlampe auf drei Beinen mit zwei seitlichen Handhaben,
seladonfarbene Glasur, H. 15 cm.

| Celadon porcelain perfume burner. CHINA, 20th c., on three legs
with two side handles, with celadon colored glaze, h. 15 cm.

250,00 €

1175 1056227 Weihrauchbrenner aus Bronze. CHINA, 19.-20. Jh.,
auf drei halbrunden Füßen, mit zwei seitlichen Henkeln, apokryphe
Marke "Kangxi Nianzhi", H. 12,5 cm. Alters- und Gebrauchsspuren.

| Bronze incense burner. CHINA, 19th-20th c., on three semicircular
feet, with two side handles, apocryphal mark "Kangxi Nianzhi", h.
12,5 cm. Signs of age and use.

500,00 €

1176 1056229 2 Teile aus Porzellan für kalligraphische Malerei. CHINA 19.-20. Jh.,
bedeckt mit gräulicher, grob krakelierter Glasur vom Typ geyao: 1
quadratisches Schälchen, 8x8 cm und 1 kleines Wassergefäß, H. 8
cm.

| 2 pieces of porcelain for calligraphic painting. CHINA 19th-20th c.,
covered with grayish coarsely crackled glaze of geyao type: 1 square
bowl, 8x8 cm and 1 small water vessel, h. 8 cm.

500,00 €

1177 1056230 Schale aus Keramik im Song-Stil. CHINA, 20. Jh.,
seladonfarben mit violett-bläulichen Einschmelzungen, krakelierte
Glasur, D. 14,5 cm.

| Bowl made of ceramic in Song style. CHINA, 20th c., celadon color
with violet-bluish enamels, crackled glaze, d. 14,5 cm.

250,00 €
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1178 1056232 Anhänger aus grüner Jade. CHINA, 19-20. Jh.
L. 6 cm.

| Green jade pendant. CHINA, 19-20th c., l. 6 cm.

300,00 €

1179 1056323 Sechsteiliger Faltschirm,
innen uni goldfarben, je Paneel 44,5x14,5 cm, Faltschirm gesamt
44,5x59 cm. Gebrauchsspuren, besch., Papier auf der Rückseite tlw.
eingerissen.

| A six-panel screen.inside plain gold, each panel 44,5x14,5 cm, total
44,5x59 cm. traces due to use, damage, paper on the back partially
torn.

100,00 €

1180 1056327 Paar blau-weisse, vierkantige Vasen. CHINA.
seitlich mit zwei Löwenkopfhandhaben, unterglasurblau bemalt mit
dem chinesischen Symbol für Doppelglück, umgeben von
Blattranken und Blüten, H.: 32 cm

| A pair of blue and white vases, painted in underglaze blue with
symbols of happiness leaf tendrils and flowers, height: 32 cm.

280,00 €

1181 1056330 Paar Deckelgefäße, CHINA, 20. Jh.,
bemalt im Famille verte-Stil, H. 33 cm.

| A pair of lidded vessels, CHINA, 20th c., painted in famille verte
style. h.33 cm.

280,00 €

1182 1056341 Paar famille verte-Vasen. CHINA, 19. Jh.,
schmaler Vasenhals mit oben ausgestelltem, geschweiftem Rand.
Bemalt mit einer figürlichen Szene in einem Garten. Alters- und
Gebrauchsspuren, 1 Vase am Rand besch. (Chip), beide Vasen am
Rand unperfekter Zustand, ber., H. 30 cm

| Pair of famille verte vases. CHINA, 19th c. Narrow vase neck with
curved rim flared at the top. Painted with a figural scene in a garden.
Signs of age and use, 1 vase on the rim dam. (chip), both vases at
the rim imperfect condition, worn, h. 30 cm.

340,00 €

1183 1056782 CHINA/JAPAN 4-tlg Konvolut Teller,
1 x Teller im Famille-Rose-Stil mit zentralem Motiv zweier spielender
Löwen, ungemarkt, D und 3 Teller mit Drachendekoren und floraler
Ornamentik, gewellter Rand, rs. gemarkt mit einem Halbmond, D 22
cm.

| CHINA/JAPAN 4 plates, 1 x plate in the Famille Rose style with
central motif of two playing lions, unmarked, d and 3 plates with
dragon decorations and floral ornamentation, wavy edge, reverse
marked with a crescent moon, D 22 cm.

260,00 €
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1184 1057090 Paar Armlehnstühle in Form einer Beamtenmütze. CHINA, um 1900
oder älter.
Aus Hartholz, H.115 cm. Alters- und Gebrauchsspuren.

| Pair of hardwood armchairs in the shape of a civil servant cap with
protruding ends. CHINA, around 1900 or older, height: 115 cm.
Traces due to age and use.

300,00 €

1185 1057091 Paar Hufeisenstühle. CHINA, um 1900
H. 89 cm. Alters- und Gebrauchsspuren.

| A pair of horseshoe-back chairs. CHINA, around 1900, height 89
cm. Traces due to age and use

300,00 €

1186 1057094 Paar Armlehnstühle mit geflochtenen Sitzflächen. CHINA. 19. Jh.
oder älter
in Form einer Beamtenmütze mit überstehenden Enden, H. 114 cm.
Alters- und Gebrauchsspuren.

| A Pair of 'official's hat' armchairs with mat seats, in the shape of a
civil servant cap with protruding ends. CHINA, 19th c. or older,
height: 114 cm. Traces due to age and use.

300,00 €

1187 1057316 Doctor's Lady. CHINA, späte Meiji-Periode (um 1910).
Elfenbein, plastisch geschnitzt, L. 15 cm, Holzsockel anbei.
VERSAND NUR INNERHALB DER EU

| Doctor's Lady. CHINA, late Meiji period (around 1910). Ivory,
plastically carved, l. 15 cm, wooden base enclosed. EXPORT
RESTRICTIONS OUTSIDE THE EU

280,00 €

1188 1057437 Hochfeiner Fächer. CHINA, um 1900-1920.
Das Zentrum des Fächers ist aus hellem Holz gearbeitet, das mit
einem feinen Gitter durchbrochen beschnitzt ist und beidseitig eine
Gottheit und Begleitfiguren zeigt. Die Umrandung ist aus Ebenholz
mit Elfenbein gefertigt und ebenfalls durchbrochen beschnitzt und mit
einem Band von Fledermäusen sowie mit Floralem aufwendig
verziert. H: 48 cm. Dieser seltene, signierte Fächer diente seinem
hochrangigen Besitzer dazu, sein Gesicht bei Bedarf dahinter
verbergen zu können und dennoch sein Gegenüber sehen zu
können. Mit dazugehörendem Aufsteller aus Holz, H gesamt: 65 cm.
Min. besch..

| Very fine Chinese fan made of wood and ivory, around 1900/1920.
Height: 48 cm. With wooden stand, total height: 65 cm. Min.
damaged. EXPORT RESTRICTIONS OUTSIDE THE EU

500,00 €
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1189 1057653 Famille rose-Vase. China, 18./19. Jh.
Fein bemalt in den Farben der Famille rose mit hochrangigen Figuren
in einem Garten. Unterseitige, eisenrote Qianlong-Siegelmarke
(Sechszeichenmarke: 'Da Qing Qian Long Nian Zhi'). H. 21,5 cm.
Alters- und Gebrauchsspuren, besch. (9-10 cm langer Haarriß und
Chip am Vasenhals).

A 'famille-rose' vase. CHINA, 18th/19th century. The vase is
delicately painted with high ranking figures in a garden. The base is
marked with a Qianlong six-character seal mark in iron red: 'Da Qing
Qian Long Nian Zhi', height: 21,5 cm. Signs of age and use, dam.
(9-10 cm long hairline crack and a chip at the neck of the vase).

200,00 €

1190 1057725 Chinoiserie-Deckelvase,
im Stil einer französischen Salonvase um 1900: balusterförmig mit
Metallmontur an Mündungsrand und Deckel. Der blaue Fond ist
bemalt mit Schmetterlingen, Blüten und Rankwerk. H. 63 cm. Alters-
und Gebrauchsspuren, besch. u.a. Ausbruchstelle am Rand.

| Chinoiserie lidded vase, in the style of a French salon vase around
1900: baluster-shaped with metal mount on the mouth rim and lid.
The blue background is painted with butterflies, flowers and vine
work. H. 63 cm. Signs of age and use, dam. a.o. Breakout at the rim.

1.300,00 €
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